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 ------------------ ആയിട്ടുള്ള  
വസ്തുവകകള്‍ ഇന്‍ഷ്വര്‍ 
ചെയ്യിചലെന്ന് ന ോൺ-
ലലഫ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്  

ന ോളിസി 
എടു+B72ക്കുന്നവർ 
ഉറപ്പോക്കണം.

ച ോതു 
സവത്ത് 
ഉ നയോഗി
ച്ച് 

വോങ്ങിയത്

ബോങ്ക്  
നലോണ്‍ 
ഉ നയോഗി
ച്ച് 

വോങ്ങിയത്

 ിയമവിരു
ദ്ധമോയ 
 ണം 

ഉ നയോഗി
ച്ച് 

വോങ്ങിയത്

വസ്തു 
 ണയചപ്പടു
ത്തി 

വോങ്ങിയത്

1

2

അഗ്നിബോധ 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിൽ ചെയിം 

എങ്ങച യോണ് 
കണക്കോക്കുന്നത്?

 
അഗ്നിബോധ
മൂലം 
ഉണ്ടോയ 
 ോശ ഷ്ട
ത്തിചെ 
ശതമോ ം

അഗ്നിബോധ
മൂലം 
ഉണ്ടോയ 
നകടു ോടുക
ളുചട 

വോങ്ങിയ 
മൂലയം

ആസ്തിക
ളുചട 

 ിലവിലു
ള്ള മൂലയം

ആസ്തിക
ളുചട 

മൂലയോ ക
ര്‍്ം

1

3

---------------- തതവമോണ് 
സബനറോനഗ്ൻ 
 ിന്തുടരുന്നത്.

 ഷ്ട രിഹോ
രം

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

റിസ്കുക
ള്‍ക്കുള്ള  
 രിരക്ഷ

റിസ്്  
ലഘൂകരി
ക്കുക

1

4

 ----------------- 
പ് പ്കിയയിലൂനടയോണ് 
നതഡ്  ോര്‍ട്ടിയുചട വീഴ്െ 
മൂലം ന ോളിസി 
ഉടമയയ്ക്ക്ക് ഉണ്ടോകുന്ന 
ചെയിമിചെ 
 ഷ്ട രിഹോരത്തുക 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് കമ്പ ി 
റിക്കവർ ചെയ്യുന്നത്.

അണ്ടർലറ
റ്ിംഗ്

ന ോമിന ്
ന്‍ഷ

സബനറോനഗ
്ൻ

ഉടമ്പടി 3

5

 ------------------ച   നതഡ് 
 ോര്‍ട്ടി ചെയിം  ല്‍കിയ 
കമ്പ ിയിൽ ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്ക്ത വയക്തി 
അവകോശങ്ങൾ അടിയറ 
ചവയ്ക്ക്കുന്ന പ് പ്കിയ 
എന്ന്  ിര്‍വെിക്കോം.

സബനറോനഗ
്ൻ

ഉടമ്പടി
ന ോമിന ്

ന്‍ഷ
അണ്ടർലറ
റ്ിംഗ് 1

6

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് എന്ന 
സങ്കല്‍ ത്തിൽ, റിസ്് 
എന്നത് ചകോണ്ട് 
എനപ്പോഴും 
അര്‍ഥമോക്കുന്നത് -----------
ച യോണ്.

സംശയം
 

ലഘൂകരി
ക്കുക

സോദ്ധയത
സ് ഷ്ടമോയ 
 മൂലയം 3
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 ോശം 
സംഭവിക്കുന്നതിചെ 
സോധയതയും അതിചെ 
തീപ്വതയും അ ുസരിച്ച് 
ഓനരോ റിസ്കും 
ഉെിതമോയി 
തിട്ടചപ്പടുത്തുകയും മൂലയം 
 ിര്‍ണയിക്കുകയും 
ചെയ്യുന്നതിച  -----------------
--- എന്ന്  റയും.

ലറഡര്‍ വി ത്ത് അ ുമോ ം
 

ലഘൂകരി
ക്കുക

2

8

ഇന്തയൻ നകോണ്‍പ്ടോ്് 
ആ്ടിചെ െട്ടമ ുസരിച്ച്, 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
നകോണ്‍പ്ടോ്് 
ഉള്‍ചപ്പടയുള്ള എലെോ 
നകോണ്‍പ്ടോ്ടുകളും 
 ിയപ്ന്തിക്കുന്നത് ---------------
--- ആണ്.

1919 1929 1887 1872 4

9

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് ചെയിം 
 ല്‍കുന്നതിന്, 
 ോശ ഷ്ടവുമോയി 
ബന്ധചപ്പട്ട റിസ്് --------  
ഉം -------- ഉം 
ആയിരിക്കണം.

െിപ്തമോയ
തും 

അളക്കോവു
ന്നതും

 ിശ്ചലം,  
അ ുമോ ി
ക്കോവുന്ന

ലഡ ോമി്
, സങ്കീര്‍ണം

സംശുദ്ധം, 
മോര്‍ജി ൽ 1

10

അടിസ്ഥോ  രമോയതും 
പ് നതയകമുള്ള 
റിസ്കുകള്‍ക്കും  രിരക്ഷ 
 ല്‍കുന്നതിന് ലഭയമോയത് -
------------------ 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസോണ്.

ചമഡിക്കല്‍ ജീവന്‍ഷ വോണിജയം
കൃ്ിസംബ
ന്ധമോയ

3

11

ലഡ ോമി് റിസ്കുകൾ 
ഏത് 
വിഭോഗത്തിൽചപ്പടുന്നതോ
ണ്?

നകടു ോടി
ചെ 

വയോപ്തി

 രിസ്ഥിതി
യുചട 

സവിനശ്ത

 രിണിതഫ
ലം

വസ്തു ടപ്പ
വകോശം 2

12

----------------- റിസ്കുകൾ 
ഇന്‍ഷ്വർ ചെയ്യോൻ 
കഴിയിലെ.

അ ുമോ  
രമോയ 

റിസ്കുകള്‍

ലഡ ോമി്
 റിസ്്

 ിശ്ചല 
റിസ്്

അടിസ്ഥോ 
 രമോയ 
റിസ്്

1

13

----------------- 
മഹോവി ത്തിൽ 
ഉള്‍ചപ്പടിലെ.

 ിയമ ര
മോയ  

റിസ്കുകള്‍

സോമൂഹിക 
 റിസ്കുകള്‍

ധോര്‍മിക 
റിസ്കുകള്‍

ചഭൌതിക 
റിസ്കുകള്‍ 2

2
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െില സന്ദര്‍ഭങ്ങളിൽ, 
െില  ോശ ഷ്ടങ്ങളുചട 
മൂലയം  ോശ ഷ്ടം 
ഉണ്ടോകുന്ന സമയത്ത്  
 ിര്‍ണയിക്കോന ോ 
വിലയിരുത്തോന ോ 
ച ചട്ടന്ന് കഴിയോചത 
വരും, അനപ്പോൾ ------------ 
എന്ന തതവം 
ഉ നയോഗിക്കും.

 ിര്‍ണയിക്ക
ചപ്പട്ട മൂലയം

ഉനേശിത 
മൂലയം

സമതിക്ക
ചപ്പട്ട മൂലയം

െുമത്തചപ്പട്ട
 മൂലയം

3

15

“ രമോവധി മികച്ച 
വിശവോസം” എന്ന തതവം 
പ് കോരം, ചപ് ോനപ്പോസ് 
ചെയ്യുന്ന റിസ്കിചെ  
വസ്തു ിഷ്ഠ 
 ൂര്‍ണമോയും ശരിയോയി, -
------------- തുറന്ന് 
 റയുകയും ചെയ്യുക 
എന്നത് ഒരു 
ചപ് ോനപ്പോസറുചട 
ശുഭോപ്തിനയോടുകൂടിയ 
കടമയോണ്.

സമ്പൂര്‍ണമോ
യി

സന്നദ്ധമോ
യി

െിപ്തമോ
യി

കൃതയമോയി 2

16

െതികുക എന്ന 
ഉനേശയനത്തോടുകൂടി ----------
--------,  അനപ്പോഴോണ് 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്  
നകോണ്‍പ്ടോ്്  ച ോതുനവ 
സോധുതയിലെോതോവുന്നത്.

ദുഷ്നപ് രണ
ചതറ്ിദ്ധരി
പ്പിക്കുക

മറച്ചുചവ
യ്ക്ക്കുക

വഞ്ച 3

17

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
നകോണ്‍പ്ടോ്ടിചെ 
കൂടിയോനലോെ   ടത്തുന്ന 
സമയത്ത് ഉണ്ടോക്കുന്ന 
പ് സ്തോവ യോണ് ------------
--

ഡിെനറ്ന്‍ഷ
സതയവോ
ങ്മൂലം

പ് ോതി ി
ധയം

എപ്ഗിചമെ് 3

18

പ് സ്തോവ  
 ുറചപ്പടുവിക്കുന്ന 
സമയത്ത്  ---------- 
ചതറ്ോയി 
അവതരിപ്പിക്കുന്നതിച 
യോണ് ഉന ക്ഷക്കുറവോയി 
കണക്കോക്കുന്നത്.

 ിഷ്കളങ്കന്‍ഷ
വഞ്ച  ര
മോയി

മ പ്പൂര്‍വം  രസ് രം 1

19

  ോശ ഷ്ടം യഥോര്‍ഥമോയി 
സംഭവിക്കുന്ന 
സന്ദര്‍ഭചത്ത --------------- 
എന്ന്  റയും.

 ോശ ഷ്ടം റിസ്്
അ ിശ്ചിത
തവം

വി ത്ത് 1

3
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തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതോണ് സംശുദ്ധമോയ 
റിസ്് അലെോത്തത്

ആത്മഹതയ മരണം അ കടം അസുഖം 1

21

ചപ് ോപ്പോസൽ നഫോം 
ഉ നയോഗിക്കോത്തിടത്ത് 
ഇന്‍ഷ്വറർ വിവരങ്ങൾ ---
------------ റിനക്കോര്‍ഡ് 
ചെയ്യണം.

വോക്ക് 
രൂ ത്തില്‍

എഴുത്ത് 
രൂ ത്തില്‍

ഉടമ്പടി
നഡോക്കുചമ

െ്
2

22

ന ോളിസി രൂ ത്തിനലോ 
കവര്‍ ന ോട്ടോനയോ ഉള്ള 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
നകോണ്‍പ്ടോ്ടിച  --------------
----- എന്ന് വിളിക്കും.

ചപ് ോനപ്പോസ
ൽ നഫോം

 രിരക്ഷ സോമപ്ഗി
ചപ് ോസ്ച 
്ടസ്

2

23

ഇന്‍ഷ്വറര്‍ക്ക് 
ആവശയമോയ എലെോ 
വിവരങ്ങളും 
ഉള്‍ചകോള്ളിച്ചു ചകോണ്ട് 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസി ോയി 
ചപ് ോനപ്പോസർ 
 ൂരിപ്പിക്കുന്ന നഫോമോണ് --
----------------

സോമപ്ഗി  രിരക്ഷ
ചപ് ോനപ്പോസ
ൽ നഫോം

ഡിെനറ്ന്‍ഷ
 നഫോം

3

24

ഇന്‍ഷ്വറർ  രിരക്ഷ 
 ല്‍നകണ്ട എലെോ 
റിസ്കിച പ്പറ്ിയുള്ള 
പ് ധോ ചപ്പട്ടതും 
അതയോവശയമോയതുമോയ 
എലെോ വിവരങ്ങളും 
അണ്ടര്‍ലററ്ിംഗ് 
 ടത്തുന്ന സമയത്ത് 
ഉള്‍ചപ്പടുത്തുന്നത് -------------
---

 രിരക്ഷ
ചപ് ോനപ്പോസ
ൽ നഫോം

സോമപ്ഗി
ഡിെനറ്ന്‍ഷ
 നഫോം

3

25

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് വോങ്ങുന്ന 
ഉ നഭോക്തോവിന് 
ഇന്‍ഷ്വറർ  ല്‍കുന്ന 
നഡോക്കുചമെോണ് --------------
------

ചപ് ോനപ്പോസ
ൽ നഫോം

 രിരക്ഷ
ചപ് ോസ്ച 
്ടസ്

ഡിെനറ്ന്‍ഷ
 നഫോം 3

26

ചപ് ോപ്പോസൽ നഫോം 
ഉ നയോഗിക്കോത്തിടത്ത് 
ഇന്‍ഷ്വറർ വിവരങ്ങൾ 
വോയ്ക്ചമോഴിയോനയോ 
എഴുതിനയോ  റിനക്കോര്‍ഡ് 
ചെയ്യുന്നത് --------------- 
കോലോവധിക്കുള്ളിൽ 
ആയിരിക്കണം.

30 
ദിവസങ്ങള്‍

15 
ദിവസങ്ങള്‍

45 
ദിവസങ്ങള്‍

60 
ദിവസങ്ങള്‍

2

4
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ഒരു നകോണ്‍പ്ടോ്ടിചെ 
കീഴിൽ ഇന്‍ഷ്വററുചട 
ബോധയത 
 രിമിതചപ്പടുത്തുന്നതിന് 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിൽ 
ഉ നയോഗിക്കുന്നത് 
എചന്തലെോമോണ്?

എപ്ഗിചമെു
കൾ

വോറെികൾ ഉടമ്പടി
നബോണ്ടുക
ൾ

2

28

വോറെിചയക്കുറിച്ചുള്ള 
ശരിയോയ പ് സ്തോവ  
തിരചെടുക്കുക.

ഇത് കവര്‍ 
ന ോട്ടിനെ
യും  

ന ോളിസി 
നഡോക്കുചമ
െിനെയും 
ഭോഗമോണ്.

ഇത് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ന ോട്ടുകളു
നടയും  
 ിബന്ധ ക
ളുചട 

നഡോക്കുചമ
െിനെയും 
ഭോഗമോണ്.

ഇത് 
 ിബന്ധ ക
ളുനടയും  
വയവസ്ഥക
ളുചടയും 
നഡോക്കുചമ
െിചെ 
ഭോഗമോണ്.

ഇത് 
ഇൻ്വറർ 
വയവസ്ഥക
ളുചട 

നഡോക്കുചമ
െ് മോപ്തമലെ 
ന ോളിസി 
നഡോക്കുചമ
െിനെതുമോ
ണ്.

1
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ഒരു വോറെി 
ലംഘിക്കചപ്പടുകയോചണങ്കി
ൽ, വയവസ്ഥ പ് കോരമുള്ള 
റിസ്കിൽ മോറ്ം 
വരുത്തുകയും, -------------- 
അയോചള  ിയമലംഘ ം 
 ടന്ന തീയതി മുതൽ ---------
-----  ിന്നും മോറ്ി 
 ിര്‍ത്തുകയും ചെയ്യും.

ബോദ്ധയത
യും  
ഇൻ്വറ
റും

ഇൻ്വറ
റും 

ബോദ്ധയത
യും

ഏജെും  
ഇൻ്വറ
റും

ന ോളിസി
യുടമയും 
ഇൻ്വറ
റും

2
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െില  ോശ ഷ്ടങ്ങചള 
ഉള്‍ചപ്പടുത്തിയും മറ്് 
െിലതിന യും 
ഒഴിവോക്കിയും 
സ്റ്റോന്‍ഷനഡര്‍ഡ് രൂ ത്തിൽ 
ഇന്‍ഷ്വറർ ന ോളിസി 
 ല്‍കുന്ന സ്റ്റോന്‍ഷനഡര്‍ഡ്  
രീതിചയ എന്തോണ്  മൾ 
വിളിക്കുന്നത്?

സ്ഥിരം രീതി
എന്‍ഷനഡോ
ഴ്സ്ചമെ്

 ിബന്ധ ക
ൾ

എപ്ഗിചമെ് 1
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---------- ഉം -------------ഉം 
കൂടിയോണ്  
നകോണ്‍പ്ടോ്ടിചെ 
ചതളിവോയി  ല്‍കുന്നത്.

ന ോളിസി 
യും 

അംഗീകോര
വും

 ിബന്ധ ക
ളും 

വയവസ്ഥക
ളും

വോറെിക
ളും 

ഉടമ്പടികളും

നബോണ്ടുക
ളും 

അംഗീകോര
വും

1
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------------------ 
ന ോളിസിനയോടും 
നഫോമിന ോടും 
നെര്‍ന്നുള്ളതോണ്.

അംഗീകോര
ങ്ങൾ

എപ്ഗിചമെ്

 ിബന്ധ ക
ളും 

വയവസ്ഥക
ളും

ന ോളിസി  
നപ്ബക്കപ്പ് 
വിശദോംശ
ങ്ങൾ

1

5
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ശരിയോയ പ് സ്തോവ  
തിരചെടുക്കുക:
ന ോളിസിയുമോയി 
ബന്ധചപ്പട്ട എന്‍ഷനഡോഴ്സ് 
ചമെ് ച ോതുനവ 
ആവശയമോയി വരുന്നത്:
a) മചറ്ോരു സ്ഥലനത്തക്ക് 
വസ്തുവിച  
മോറ്ുന്നതിച 
b) ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
റേോക്കുന്നതിച 

പ് സ്തോവ 
  (a) മോപ്തം 
പ് നയോഗി
ക്കോം

പ് സ്തോവ 
 (b) മോപ്തം

രണ്ട് 
പ് സ്തോവ 
കളും 
പ് നതയകം 
പ് നതയകം 
പ് നയോഗി
ക്കോം

രണ്ട് 
പ് സ്തോവ 
കളും 
ഒന്നിന്ന് 
ഒനന്നോ് 
ബന്ധചപ്പടു
ത്തി 

പ് നയോഗി
ക്കോം

3
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ന ോളിസിയുമോയി 
ബന്ധചപ്പട്ട 
എന്‍ഷനഡോഴ്സ്ചമെ് 
ച ോതുനവ ആവശയമോയി 
വരുന്നത് ------------------

റിസ്കും 
അപ്ഡസ്ും

അപ്ഡസ്ും 
ന രും

റിസ്കും 
ന ോളിസി
യും

പ് ീമിയവും 
റിസ്കും 1
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 ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
നകോണ്‍പ്ടോ്് 
എഴുതുകയും 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ന ോളിസിയുചട 
വോക്കുകൾ പ്ഡോഫ്റ്് 
ചെയ്യുന്നതു ആരോണ്?

ഏജെ്
ഇന്‍ഷ്വറ
ര്‍മോർ

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് ഉടമ

അവകോശ
ക്കോർ

2
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ന ോളിസി 
നഡോക്കുചമന്റിചെ 
അരികിൽ പ് ിെ് 
ചെയ്യുന്ന അഥവോ ലടപ്പ് 
ചെയ്യുന്ന ഉ ോധികൾക്ക് 
ന ോളിസിയിലുള്ള 
വോക്കുകചളക്കോൾ ------------
---  ല്‍കണം.

കുറച്ച് 
പ് ോധോ യം

തുലയ 
പ് ോധോ യം

പ് ോധോ യമി
ലെ

കൂടുതല്‍ 
പ് ോധോ യം 4
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ന ോളിസിയിചല 
വോക്കുകളിൽ 
എചന്തങ്കിലും 
അ ിശ്ചിതതവമുചണ്ടങ്കിലും
 വോക്കുകള്‍ക്ക് 
വയക്തക്കുറവുചണ്ടങ്കിലും -
-----------------  ിയമം 
പ് നയോഗിക്കും.

ന ോളിസി

സോധോരണ 
വയോകരണ
വും 

വിരോമവും

ഉ ോധി
ഇന്‍ഷ്വറ
ര്‍മോർ

2
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വയവസോയിക ------------------
  ിര്‍മോണത്തിന് 
ചതളിവോണ് ഒരു 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് ന ോളിസി

കരോറുകള്‍  ിയമങ്ങള്‍

ഉടമ്പടിയും 
ച ോതു 
 ിയമങ്ങ
ളും

ച ോതു ിയ
മങ്ങൾ

3

6
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ഏചതോരു 
നഡോക്കുചമെിലും 
വോക്കുകളുചട 
ഉ നയോഗവും അര്‍ഥവും 
എളുപ്പത്തില്‍  
അ ു യിക്കുന്നത് ------------
--- ആണ്.

സോധോരണ 
മ ു്യൻ

അഭയസ്ത
വിദയൻ

 രിശീല ം 
ലഭിച്ച 
വയക്തി

ഇന്‍ഷ്വറ
ര്‍മോർ

1
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ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ന ോളിസിയിൽ 
ഉ നയോഗിച്ചിരിക്കുന്ന 
മിക്ക വോക്കുകളും 
ന രചത്തയുള്ള 
 ിയമ രമോയ 
തീരുമോ ങ്ങൾ 
അ ുസരിച്ചോണ്. ------------
ചെ അത്തരം 
തീരുമോ ങ്ങൾ ------------ 
തീരുമോ ത്തിന് 
കോരണമോകുന്നത്.

കീഴ്നകോടതി
യും 

ലഹനകോട
തിയും

ലഹനകോട
തിയും 

കീഴ്നകോടതി
യും

ലഹനകോട
തിയും 

സുപ് ീംനകോ
ടതിയും

സുപ് ീംനകോ
ടതിയും 
കീഴ്നകോടതി
യും

2
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തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ന ോളിസി ഭോഗങ്ങൾ 
ശരിയോയി പ്കമചപ്പടുത്തുക
(i) ആമുഖം
(ii) ഓപ്പനററ്ിവ് നെോസ്
(iii)  ിബന്ധ 
(iv) അ ുബന്ധം
(v) അറ്നസ്റ്റ്ൻ
(vi) വയവസ്ഥകളും 
മുന്‍ഷഗണ കളും

(i), (iv), 
(v),(vi), (ii),  

(iii)

(i), (iii), (iv), 
(v), (vi), (ii)

(i), (v), (iii), 
(iv), (vi),(ii)

(i), (ii), (iii), 
(iv), (vi), (v) 1
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ന ോളിസി 
നഡോക്കുചമെിചെ 
അ ുബന്ധത്തിൽ 
അന കം അര്‍ഥവത്തോയ 
കോരയങ്ങൾ 
 രോമര്‍ശിച്ചിട്ടുണ്ട്. തോചഴ 
ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതോണ് 
അ ുബന്ധത്തിൽ 
ഉള്‍ചപ്പടോത്തത്.

പ് ീമിയം 
തുക

ന ോളിസി 
 മ്പർ

ചപ് ോനപ്പോസ
റുചട ന ര്

പ് ീമിയം 
അടയ്ക്നക്ക
ണ്ട രീതി

4

43

NCBയുചട ശരിയോയ 
 ൂര്‍ണരൂ ം 
തിരചെടുക്കുക

 ോ്ണൽ 
ചപ്കഡിറ്് 
ബയൂനറോ

ന ോ ചെയിം 
നബോണസ്

ന ോൺ-
കമീ്ന്‍ഷഡ്
 ബോങ്കുകള്‍

 ോ്ണൽ 
നകോ-

ഓപ്പനററ്ീവ്
 ബോങ്ക്

2

7
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തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏത് നററ്്  ിര്‍ണയിക്കുന്ന 
ഘടകങ്ങളുചട 
അടിസ്ഥോ ത്തിലോണ് 
ഓനരോരുത്തരും 
അടനക്കണ്ട പ് ീമിയ തുക 
കണക്കോനക്കണ്ടത്:
a)  ോശ ഷ്ടമുണ്ടോയ 
സന്ദര്‍ഭം (ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്ക്തത്  ോശ ഷ്ടത്തോല്‍ 
സംഭവിച്ചത്) മൂലമുണ്ടോയ 
 ഷ്ടത്തിചെ സോദ്ധയത.
b)  ോശ ഷ്ടത്തിചെ മതിപ്പ് 
മൂലയം

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a) മോപ്തം 
പ് നയോഗി
ക്കോം

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(b) മോപ്തം 
പ് നയോഗി
ക്കോം

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a)ഉം (b)ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

(a)ഉം  (b)ഉം 
 രസ് ര 
ബന്ധമിലെോ
ചത 

പ് നയോഗി
ക്കോം

3

45

അഗ്നിബോധ മൂലമുണ്ടോയ 
 ോശ ഷ്ടത്തിചെ ശരോശരി 
തുക 2,00,000 രൂ യോണ്, 
അതിചെ ശരോശരി 
 ഷ്ടസോദ്ധയത 100-ൽ ഒന്ന് 
മോപ്തമോണ്. എപ്തയോണ് 
ശരോശരി പ് തീക്ഷിക്കുന്ന 
 ഷ്ടം?

1000 10000 2000 20000 3
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ഉ  ൂളുകൾ 
സൃഷ്ടിക്കുന്നത്
a) റിസ്കുകചള വിവിധ 
വിഭോഗങ്ങളോയി 
തരംതിരിക്കുന്നത്
b) റിസ്കിചെ തീപ്വത 
അ ുസരിച്ച്
c)  ോശ ഷ്ടത്തിചെ മതിപ്പ് 
മൂലയം

(a)ഉം (b)ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

(a)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

(b) ഉം (c) ഉം 
 രസ് ര 
ബന്ധമിലെോ
ചത 

പ് നയോഗി
ക്കോം

(a) ഉം (c) ഉം 
 രസ് ര 
ബന്ധമിലെോ
ചത 

പ് നയോഗി
ക്കോം

1
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 റിസ്കുകചള വിവിധ 
വിഭോഗങ്ങളോയി 
തരംതിരിക്കുകയും 
ഓനരോന്നും ഏത് 
വിഭോഗത്തിൽ 
നെര്‍ക്കണചമന്ന് 
തീരുമോ ിക്കുകയും 
ചെയ്യുന്നത് പ് ധോ മോയി ---
-----------ആണ്.

ഏജെിന്
ഇന്‍ഷ്വററി

ന്
നററ്് 

ഉണ്ടോക്കുക

 ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്ക്ത 
വയക്തിക്ക്

3
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ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിന് 
വോഗ്ദോ ം ചെയ്ക്തിട്ടുള്ള 
റിസ്് സവീകോരയമോനണോ 
എന്ന്  ിര്‍ണയിക്കുകയും, 
സവീകോരയമോചണങ്കിൽ, 
ഏത്  ിരക്കിലും ഏത് 
വയവസ്ഥകളിലും 
െട്ടപ് കോരവുമോണ് 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
സവീകരിനക്കണ്ടചതന്ന് 
തീരുമോ ിക്കുന്ന 
പ് പ്കിയോണ് -----------------.

കവര്‍ ലറ്ര്‍
അണ്ടർലറ
റ്ിംഗ്

നബോണ്ട് എപ്ഗിചമെ് 2
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സോനങ്കതികമോയി തോചഴ 
ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏചതോക്ക ഘട്ടങ്ങളോണ് 
അണ്ടര്‍ലററ്ിംഗിൽ 
ഉള്‍ചപ്പടുന്നത്?
a) തീപ്വതയുനടയും 
കോഠി യത്തിനെയും 
അടിസ്ഥോ ത്തിൽ 
ഹോ ികരമോയ 
റിസ്കുകൾ 
വിലയിരുത്തുകയും 
തിട്ടചപ്പടുത്തുകയും 
ചെയ്യും.
b) ന ോളിസി  രിരക്ഷയും 
വയവസ്ഥകളും െട്ടങ്ങളും 
ഉണ്ടോക്കുക
c) പ് ീമിയത്തിചെ  ിരക്ക് 
തീരുമോ ിക്കുക

ഓപ്്ൻ 
(a)ഉം (b)ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

ഓപ്്ൻ  
(a)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

ഓപ്്ൻ 
(b)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

എലെോ 
ഓപ്് ുക
ളും, (a)ഉം 

(b)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

4

50

 ----------------- എന്ന 
ലളിതമോയ  ിന്നോണ് 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിൽ റിസ്് 
വിഭജ ത്തിനെയും 
പ്ശദ്ധോ ൂര്‍ വമോയ 
അണ്ടര്‍ലററ്ിംഗിനെയും 
ആവശയം നവണ്ടിവരുന്നത്.

എലെോ 
റിസ്കുക
ളും 

തുലയമോണ്

എലെോ 
റിസ്കുക
ളും 

തുലയമലെ

മിക്ക 
റിസ്കുക
ളും 

തുലയമലെ

മിക്ക 
റിസ്കുക
ളും 

തുലയമോണ്l

2
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-----------------
ഉള്‍ചപ്പചടയുള്ള 
തുടര്‍ച്ചയോയ  ഠ  
പ് പ്കിയയിലൂചടയോണ് 
അണ്ടര്‍ലററ്ിംഗ് 
ലവദഗ്ദ്ധയം ന ടോ ോകൂ.
a) ആവശയമോയ 
 രിശീല ം
b) ഫില്‍ഡിലുള്ള 
ലവദഗ്ദ്ധയം
c) അഗോധമോയ ഉള്‍കോഴ്െ

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a)ഉം (b)ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(b)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

എലെോ 
ഓപ്് ുക
ളും, (a)ഉം 

(b)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

4

52

ഒരു മലറൻ 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
അണ്ടര്‍ലററ്ര്‍ക്ക് -------------
--- റ്ിയുള്ള അവനബോധം 
ഉണ്ടോയിരിക്കണം.

അഗ്നിബോധ
യുചട 

കോരണങ്ങ
ൾ

കോര്‍നഗോ/െ
രക്കുകള്‍ 
വോഹ ത്തി
ൽ 

ചകോണ്ടു
ന ോകും 
വഴിനയോ 
സംഭരിക്കു
നമ്പോനഴോ 
ഉണ്ടോകുന്ന 
പ് ശ് ങ്ങൾ

ഒരു 
വയവസോയ
ത്തിൽ 
ഉള്‍ചപ്പട്ടിട്ടു
ള്ള പ് പ്കിയ

അഗ്നിബോധ
യുചട 

കോരണങ്ങ
ളോനയക്കോം

2

53

ഒരു ആനരോഗയ 
അണ്ടര്‍ലററ്ർ ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്ക്ത വയക്തിയുചട 
റിസ്് െരിപ്തം 
മ സ്ിലോനക്കണ്ടത്:
a) ചമഡിക്കൽ 
വിവരങ്ങൾ
b) ഒരു വയവസോയത്തിൽ 
ഉള്‍ചപ്പടുന്ന പ് പ്കിയ
c) ആനരോഗയ തലവും 
കുടുംബെരിപ്തവും

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a)ഉം (b)ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(b)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

എലെോ 
ഓപ്് ുക
ളും, (a)ഉം 

(b)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

2

54

റിസ്കിചെ തീപ്വതയും 
സവിനശ്തകളും 
അ ുസരിച്ച് റിസ്കുകചള 
വിഭജിക്കുനമ്പോൾ, ------------
--ചെ പ് ധോ  
ആവശയത്തി ോയി ഒരു 
 ിര്‍േിഷ്ട പ് ീമിയം  ിരക്ക് 
കൂടി െുമത്തും.

കവര്‍ ലറ്ര്‍
അണ്ടർലറ
റ്ിംഗ്

നബോണ്ട് എപ്ഗിചമെ് 2
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55

അണ്ടര്‍ലററ്ിംഗിചെ 
പ് ധോ  സവിനശ്തയോണ്:
a) സവിനശ്തകള്‍ 
അ ുസരിച്ച് റിസ്കിച  
തിരിച്ചറിയുക
b) ചപ് ോനപ്പോസർ 
സമര്‍പ്പിച്ച റിസ്കിചെ 
തലം  ിര്‍ണയിക്കുക
c) ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ബിസി സ്്  ന്നോയി 
 ടത്തുന്നുചണ്ടന്ന് 
ഉറപ്പോക്കുക

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a)ഉം (b)ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(b)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

എലെോ 
ഓപ്് ുക
ളും, (a)ഉം 

(b)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

4

56

 ഒരു ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് കമ്പ ി 
ഇന്‍ഷ്വർ ചെയ്യോൻ 
കഴിയോത്ത റിസ്കിന് 
ന ോളിസികൾ 
 ല്‍കുകനയോ  റിസ്കിചെ 
 രിരക്ഷക്ക് ആവശയമോയ 
പ് ീമിയനത്തക്കോൾ 
കുറെ പ് ീമിയങ്ങൾ 
ഈടോക്കുകനയോ 
ചെയ്ക്തോൽ, അതിചെ 
ഫലമോയി ---------------

കരോറിന് 
അ ുസൃത
മോയ 
െുമതല

കരോറിന് 
അ ുസൃത
മോയ 
െുമതല  
 ോലിക്കുന്ന
തി ുള്ള 
ഇന്‍ഷ്വററു
ചട 

കഴിവിച  
തോഴ്ത്തിചക
ട്ടുക

ഏജെിചെ 
കഴിവിച  
തോഴ്ത്തിചക
ട്ടുക

ഇന്‍ഷ്വററു
ചട കരോറിന് 
അ ുസൃത
മോയ 
െുമതല  
ചെയ്യുന്നതി

ന്

2

57

 ഒരു ഇന്‍ഷ്വറർ 
ആവശയമോയ 
 ിരക്കിന ക്കോൾ വളചര 
ഉയര്‍ന്ന  ിരക്ക് 
ഈടോക്കുകയോചണങ്കിൽ 
ആവരുചട ബിസി സ്്--------
-------

മത്സരവും 
 ില ി
ല്‍പ്പും 

ഇലെോനതയും

  ഷ്ടത്തില്‍
 ില ില്‍പ്പി
ലെോചത

വമ്പിച്ച 
ലോഭം

1

58

അണ്ടര്‍ലററ്ിംഗിചെ 
ലക്ഷയം ന ടുന്നത്, 
െുരുക്കത്തിൽ, 
തീരുമോ ിക്കുന്നത്:
a) സവീകോരയതയുചട തലം
b) പ് ീമിയത്തിചെ 
 രയോപ്തത.      (c) മറ്് 
ഘടകങ്ങള്‍

(a)ഉം (b)ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

(a)ഉം (c) ഉം 
ഒരുമിച്ച് 
പ് നയോഗി
ക്കോം

(b) ഉം (c) ഉം 
 രസ് ര 
ബന്ധമിലെോ
ചത 

പ് നയോഗി
ക്കോം

(a) ഉം (c) ഉം 
 രസ് ര 
ബന്ധമിലെോ
ചത 

പ് നയോഗി
ക്കോം

1

59

------------നലക്ക് റിസ്് 
ലകമോറ്ം ചെയ്യുന്നതിചെ 
അടിസ്ഥോ ത്തിലോണ് 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്.

ഏജെ്
ഇന്‍ഷന്വ
ര്‍ഡ്

ഇന്‍ഷ്വറര്‍ ലോഭം 3
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ഒരു ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ന ോളിസി 
വോങ്ങുന്നതുവഴി, 
ഇന്‍ഷ്വർ ചെയ്ക്ത 
വസ്തുവിചെ 
 ോശ ഷ്ടത്തിൽ  ിന്നും  ----
------- ഉണ്ടോകും.

 
സോമ്പത്തിക 
 ഷ്ടങ്ങളുചട 
 രിണിതഫ
ലം 

കുറയ്ക്ക്കോ
ൻ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ര്‍ക്ക് 
കഴിയും

സോമ്പത്തിക 
 ഷ്ടങ്ങളുചട 
 രിണിതഫ
ലം  

ന ോളിസി 
കുറയ്ക്ക്കും

സോമ്പത്തിക 
 ഷ്ടങ്ങളുചട 
 രിണിതഫ
ലം 

കുറയ്ക്ക്കോ
ൻ 

ഇന്‍ഷ്വറർ 
ചെയ്ക്ത 
വയക്തിക്ക് 
കഴിയും.

സോമ്പത്തിക 
 ഷ്ടങ്ങളുചട 
 രിണിതഫ
ലം 

കുറയ്ക്ക്കോ
ൻ 

ഏജെിന് 
കഴിയും

3

61

അ കടം മൂലം 
ച ചട്ടന്നുണ്ടോകുന്ന 
മരണനമോ ലവകലയനമോ 
മൂലമുണ്ടോകുന്ന 
സോമ്പത്തിക  ഷ്ടത്തിൽ 
 ിന്നും  രിരക്ഷ 
 ല്‍കുന്നതിന് ഏത് 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസോണ് 
സഹോയകമോകുന്നത്?

ആനരോഗയം നമോനട്ടോര്‍
വയക്തിഗത 
അ കടം

വയക്തി രം 3

62

അ കട ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിൽ 
ഉള്‍ചപ്പടോത്തത്:
a) ചടര്‍മി ൽ അസുഖം
b) ന രചത്ത തചന്ന 
ഉണ്ടോയിരുന്ന അസുഖം
c) സംസര്‍ഗം മൂലമുള്ള 
അതയഹിതം
d) വയവസോയിക 
സംബന്ധിയോയ 
അതയോഹിതം

 (a)ഉം (c)ഉം 
ശരിയോണ്

 (a)ഉം (b)ഉം 
ശരിയോണ്

 (b)ഉം (c)ഉം 
ശരിയോണ്

 (c)ഉം (d)ഉം 
ശരിയോണ് 2

63

അ കട ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിൽ 
ഉള്‍ചപ്പടോത്തത്:
a) മോ സിക നരോഗങ്ങൾ
b) ലദ യംദി  
പ് വര്‍ത്ത ം മൂലമുള്ള 
 രിക്കുകൾ
c) 
നജോലിക്കിചടയിലുണ്ടോകു
ന്ന  രിക്കുകൾ
d) ന രചത്ത തചന്ന 
ഉണ്ടോയിരുന്ന ശോരീരിക 
ലവകലയങ്ങൾ.

 (a)ഉം (c)ഉം 
ശരിയോണ്

 (a)ഉം (d)ഉം 
ശരിയോണ്

 (b)ഉം (d)ഉം 
ശരിയോണ്

 (c)ഉം (d)ഉം 
ശരിയോണ് 2
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അ കട ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിൽ 
ന ോളിസി  രിരക്ഷ 
 ല്‍കുന്നത്:
(a) അ കടം 
മൂലമുണ്ടോകുന്ന 
മരണത്തിന്
(b) സ്ഥിരമോയ  ൂര്‍ണ 
ലവകലയത്തിന്
(c) അസുഖങ്ങള്‍ക്ക്
(d) പ് സവവുമോയി 
ബന്ധചപ്പട്ട പ് ശ് ങ്ങള്‍ക്ക്

 (a)ഉം (b)ഉം 
ശരിയോണ്

 (a)ഉം (d)ഉം 
ശരിയോണ്

 (b)ഉം (c)ഉം 
ശരിയോണ്

 (c)ഉം (d)ഉം 
ശരിയോണ്

1

65

അ കടം മൂലമുണ്ടോകുന്ന 
തോല്‍ക്കോലിക  ൂര്‍ണ 
ലവകലയത്തി ും 
മരണത്തി ും  രിരക്ഷ 
 ല്‍കുന്നത്:
(a) വയക്തിഗത അ കട 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്
(b) ആനരോഗയ ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്
(c) നമോനട്ടോർ ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്
(d) വയവസോയ 
സ്ഥോ  ത്തിചല 
നജോലിക്കോര്‍ക്കുള്ള 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്

 (a)ഉം (b)ഉം 
ശരിയോണ്

 (a)ഉം (d)ഉം 
ശരിയോണ്

 (b)ഉം (c)ഉം 
ശരിയോണ്

 (c)ഉം (d)ഉം 
ശരിയോണ്

2

66

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് പ്ലോ ുകൾ 
സോധോരണയോയി 
ഒരുകൂട്ടം ------------- ന് 
 രിരക്ഷ  ല്‍കുകയും 
അത്തരം സംഭവങ്ങള്‍ക്ക് 
 ഷ്ട രിഹോരം 
 ല്‍കുകയും ചെയ്യും.

 ിര്‍വെിച്ചി
ട്ടുള്ള 

ഉ ോധികൾ

ആവശയമോ
യ 

ചെലവുകള്‍

ച ോതു 
 ിയമങ്ങള്‍

കരോറുകള്‍ 2

13



S.

No.
Question Bank

Alternative 

1

Alternative 

2

Alternative 

3

Alternative 

4

Correct 

Alternative

67

 തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതോണ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിചല 
‘ആഡ് ഓൺ’  രിരക്ഷ 
അലെോത്തത്?
(a) ചമഡിക്കൽ 
ചെലവുകൾ
(b) കുടുംബത്തിചെ 
ഗതോഗതം
(c) ഇറക്കുമതി ചെയ്ക്ത 
മരുന്നുകൾ
(d)ചതോഴിലിലെോയ്ക്മയുചട 
ചെലവുകൾ

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a) മോപ്തം 
ശരി

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(b) മോപ്തം 
ശരി

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(c) മോപ്തം 
ശരി

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(d) മോപ്തം 
ശരി

4

68

സോധോരണയോയി --------------
--- മണിക്കൂറുകളുചട 
അടിസ്ഥോത്തിൽ 
വയക്തിഗത അ കട 
ന ോളിസികൾ 
നലോകചമമ്പോടും  രിരക്ഷ 
വോഗ്ദോ ം ചെയ്യുന്നു.

24 12 48 50 1

69

ആനരോഗയ ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്  
ന ോളിസിയിൽ 
നെരുന്നതി ുള്ള 
കുറെതും  രമോവധി 
വയസ്ുമോണ്:

5 & 80 16 & 100 21 & 90 18 & 80 4

70

 ോല് ലകകോലുകളിചല  
 ോഡീഞരമ്പുകളും 
തളരുക, നകോമോ 
അവസ്ഥയിലോക്കുക, രണ്ട് 
കണുകളും/രണ്ട് 
ലകകളും/രണ്ട്  ോഡീയും 
അഥവോ ഒരു ലകയ്യും ഒരു 
കണും, ഒരു കോലും ഒരു 
കണും അഥവോ ഒരും 
ലകയ്യും ഒരു കോലി ും 
ജീവിതകോലം മുഴുവൻ 
 ൂര്‍ണ ലവകലയം 
ഉണ്ടോകുന്ന അവസ്ഥചയ ----
---- എന്ന്  റയും.

സ്ഥിരമോയ 
 ൂര്‍ണ 
ലവകലയം

സ്ഥിരമോയ 
ഭോഗിക 
ലവകലയം

തോല്‍ക്കോലി
ക  ൂര്‍ണ 
ലവകലയം

 ൂര്‍ണ 
ലവകലയം

1

14
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ജീവിതകോലം മുഴുവൽ 
ഭോഗീക ലവകലം 
അ ുഭവിനക്കണ്ടി വരുന്ന 
അവസ്ഥചയ ------------- 
എന്ന്  റയും.

സ്ഥിരമോയ 
 ൂര്‍ണ 
ലവകലയം

സ്ഥിരമോയ 
ഭോഗിക 
ലവകലയം

തോല്‍ക്കോലി
ക  ൂര്‍ണ 
ലവകലയം

 ൂര്‍ണ 
ലവകലയം 2

72

തോല്‍ക്കോലികമോയി 
 ൂര്‍ണ ലവകലയം  
അ ുഭവിനക്കണ്ടി വരുന്ന 
അവസ്ഥചയ ------------- 
എന്ന്  റയും.

സ്ഥിരമോയ 
 ൂര്‍ണ 
ലവകലയം

സ്ഥിരമോയ 
ഭോഗിക 
ലവകലയം

തോത്ക്കോലി
ക  ൂര്‍ണ 
ലവകലയം

 ൂര്‍ണ 
ലവകലയം

3

73

ഓനരോ ആഴ്െയിലും 
 ിശ്ചിത തുക 
 ഷ്ട രിഹോരമോയി 
 രമോവധി ആഴ്െകളിൽ 
 ല്‍കുന്നതിച  --------- 
എന്ന്  റയും.

ആഴ്െനതോ
റുമുള്ള 
 ഷ്ട രിഹോ

രം

ദിവനസ 

4 
ആഴ്െകളി
ചല ആചക 
തുക

 ിര്‍വെിച്ചി
ട്ടുള്ള 

ആഴ്െളുചട 
എണം

1

74

ച ര്‍ചമ െ്  ോര്‍്യല്‍ 
ഡിചസബിലിറ്ി (PPD) 
ഉണ്ടോകുന്ന സന്ദര്‍ഭത്തിൽ -
-------- ഉം ---------------- ഉം 
ഇന്‍ഷ്വർ തുക 
 ല്‍കുന്നതിൽ 
ഉള്‍ചപ്പടുന്നതോണ്, 
ഇന്‍ഷ്വർ തുകയുചട 
 ിശ്ചിത ശതമോ ം 
അ ുസരിച്ച് 
 ഷ്ട രിഹോരത്തിൽ 
വയതയോസം ഉണ്ടോകും.

മരണോ ുകൂ
ലയവും TTD-
യും

മരണോ ുകൂ
ലയവും  
PPD-യും

മരണോ ുകൂ
ലയവും PTD-
യും

TTD-യും 
PPD-യും

3
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തോചഴ 
ചകോടുത്തിരിക്കുന്നവയിൽ
 ഏതോണ് ലവകലയത്തില്‍ 
 ിന്നും സോധോരണയോയി 
ഒഴിവോക്കുന്നത് 
അലെോത്തത്
(a) സവയം ഉണ്ടോകുന്ന 
 രിക്ക് അഥവോ 
ആത്മഹതയ
(b) യുദ്ധവും അതുമോയി 
ബന്ധചപ്പട്ട വി ത്തും
(c) മദയം അഥവോ 
മയക്കുമരുന്ന് 
ഉ നയോഗിച്ചതിന്  
നശ്മുണ്ടോകുന്ന അ കടം
(d) നജോലിയിരിക്കുനമ്പോൾ 
ഉണ്ടോകുന്ന അ കടം

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a) മോപ്തം 
ശരി

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(b) മോപ്തം 
ശരി

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(c) മോപ്തം 
ശരി

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(d) മോപ്തം 
ശരി

4

76

തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ആര്‍ക്കോണ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്  
ന ോളിസി എടുക്കോൻ 
കഴിയോത്തത്?
(a) ഒരു 
പ് ോയ ൂര്‍ത്തിയോയ 
വയക്തിക്ക് സവന്തമോയി
(b) ഒരു 
പ് ോയ ൂര്‍ത്തിയോയ 
വയക്തിക്ക് അവരുചട 
കുടുംബത്തി ോയി
(c) ഒരു ലമ റിന് 
സവന്തമോയി 
(d) ഒരു മുതലോളിക്ക് തചെ 
ചതോഴിലോളികള്‍ക്കോയി

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(a) മോപ്തം 
ശരി.

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(b) മോപ്തം 
ശരി.

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(c) മോപ്തം 
ശരി.

ഓപ്്ന്‍ഷ 
(d) മോപ്തം 
ശരി.

3
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77

ഒരു ച ോലിെ ജീവചെ 
അഥവോ  ഷ്ടചപ്പട്ട 
അവയവത്തിചെ വില 
 ിര്‍ണയിക്കോൻ 
കഴിയുകയിലെ,  അത്തരം 
അവസ്ഥകളിൽ  ല്‍കുന്ന 
തുകചയ എന്തോണ് 
 റയുക?

ആ ുകൂലയ
ങ്ങള്‍

 ഷ്ടം
കോലോവധി 
 ൂര്‍ത്തിയോ
വുക

കിട്ടോ ുള്ള 
ന യ്ക്ചമെ്

1

78

ഒരു കമ്പ ി ഇന്‍ഷ്വർ തുക 
വോഗ്ദോ ം ചെയ്യുന്ന ---------
--------ചെ 
അടിസ്ഥോ ത്തിലോണ്.

ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്യുന്ന 
വയക്തിയു
ചട 

വരുമോ ം

ന ോളിസി 
വയവസ്ഥക

ള്‍

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

നബോണ്ടിൽ 
 രോമര്‍ശി
ച്ചിരിക്കുന്ന 
എപ്ഗിചമെ്

ഒന്നുമിലെ. 1

79

വയതയസ്ത 
ഇന്‍ഷ്വറര്‍മോരുചട കീഴിൽ 
ഒരു വയക്തിക്ക്  
ഒന്നിലധികം ന ോളിസി 
ഉചണ്ടങ്കിൽ,  അ കട 
മരണം, (ച ര്‍ചമ െ് 
നടോട്ടല്‍ ഡിചസബിലിറ്ി) 
PTD, (ച ര്‍ചമ െ് 
 ോര്‍്യല്‍ 
ഡിചസബിലിറ്ി) PPD 
എന്നിവ ഉണ്ടോകുന്ന 
സന്ദര്‍ഭത്തിൽ ചെയിം 
 ല്‍കുന്നത് ----------
പ് കോരമോയിരിക്കും.

ആദയചത്ത  
ന ോളിസി

എലെോ 
ന ോളിസിക

ള്‍

ഏറ്വും 
 ുതിയ 
ന ോളിസി

തിരചെടു
ത്ത

2

80

പ് ീമിയം കണക്കോക്കുന്നത് 
 ഏത് ഘടകം 
അ ുസരിച്ചോണ്:
a) തോമസിക്കുന്ന  ഗരം
b) ചതോഴിൽ
c) വയസ്്
d) വയക്തിയുചട 
സോമ്പത്തിക െുറ്ു ോ്

ഓപ്്ൻ 
(a)ഉം (b)ഉം 
ഒന്നിച്ച്

ഓപ്്ൻ 
(b)ഉം (c)ഉം 
ഒന്നിച്ച്

ഓപ്്ൻ 
(b)ഉം (d)ഉം 
ഒന്നിച്ച്

ഓപ്്ൻ 
(c)ഉം (d)ഉം 
ഒന്നിച്ച്

2

81

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ആവശയത്തിന്, ------- മൂലം 
ഉണ്ടോകോൻ 
സോദ്ധയതയുള്ള 
 ോശ ഷ്ടത്തിന്  രിരക്ഷ 
ലഭിക്കുകയിലെ.

ചമ്ീ റി 
നപ്ബക്ക് ചഡൌ

ൺ

അയലണ
നസ് ും 
നറഡിനയ്
 ും

മലി ീകര
ണവും 
ദു്ിപ്പും 
മൂലമുള്ള 
 ോശ ഷ്ടങ്ങ

ൾ

യുദ്ധവും 
യുദ്ധസമോ 
വുമോയ 
പ് വൃത്തിക

ള്‍

4
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അഗ്നിബോധ 
മൂലമുണ്ടോകുന്ന 
 ോശ ഷ്ടത്തിന്  രിരക്ഷ 
 ല്‍കുന്ന 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിചെ 
കോലോവധി  രമോവധി -----
- ആണ്.

6 മോസങ്ങള്‍ ഒരുവര്‍്ം 5 വര്‍്ം
ആജീവ ോ
ന്തം

2

83

നലോട്ടര്‍ ന ോളിസികളിൽ, 
ഒരു ഇന്‍ഷ്വററിന് എന്നു 
നവണ്ട  ല 
ഇന്‍ഷ്വറര്‍ക്കും   ------ 
രീതിയിലോയിരിക്കും 
പ് ീമിയം.

നററ്ിംഗ് ന യ്ക്ചമെ്
കണക്ക് 
കൂട്ടല്‍

അണ്ടർലറ
റ്ിംഗ്

1

84

ഏത് തരത്തിലുള്ള 
ന ോളിസിയോണ് ഒരു 
ഇന്‍ഷ്വർ തുകയ്ക്ക്കും 
പ് ീമിയത്തി ും വിവിധ 
സ്ഥലങ്ങളിൽ ഫോസ്റ്റ് 
മൂവിംഗ് കണ്‍സയൂമര്‍ 
ഗുഡ്സ് (എഫ്എംസിജി) 
കമ്പ ികൾ 
സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന 
അവരുചട 
വില്‍  യ്ക്ക്കുള്ള 
െരക്കുകള്‍ക്ക് 
സംരക്ഷണം  ല്‍കുന്നത്?

ഗുഡ്സ് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ന ോളിസിക
ള്‍

പ്ടോന്‍ഷസിറ്് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ന ോളിസിക
ള്‍

നഗോചഡൌ
ൺ സുരക്ഷ 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

നലോട്ടർ 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ന ോളിസിക
ള്‍

4

85

തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏചതോചക്ക 
ഘടകങ്ങചളയോണ് 
സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന 
െരക്കുകള്‍ക്കുള്ള 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിചെ 
ഈടോക്കുന്ന പ് ീമിയചത്ത 
ബോധിക്കോത്തത്?

പ് നയോഗിക 
അ ോയത്തി
ചെ ആഴം

സംഭരിച്ചി
രിക്കുന്ന 
െരക്കിചെ 
പ് കൃതം

അത്തരം 
െരക്കുകള്‍ 
വിറ്ോൽ 
ലഭിനച്ചക്കോ
വുന്ന ലോഭം

വര്‍്ത്തി
ചല സമയം

3

86

തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏചതോചക്ക  
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസോണ് 
വോണിജയ 
സ്ഥോ  ങ്ങള്‍ക്ക് 
ആവശയമിലെോത്തത്

കള്ളപ്പണ
ത്തിന് 

എതിചരയു
ള്ള 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

അഗ്നിബോധ 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

നകോണ്‍സി
കവൻ്യൽ 
നലോസ്   
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

ബോനങ്കഴ്സ് 
ഇന്‍ഷചഡമി
 ിറ്ി 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

2
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നജോലിക്കോര് , 
കുടുംബോംഗങ്ങള്‍ മറ്ും 
 ടത്തുന്ന 
കള്ളത്തരങ്ങള്‍ക്ക് ------------
----  രിരക്ഷ 
ലഭിക്കുകയിലെ.

നകോണ്‍സി
കവൻ്യൽ 
നലോസ് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

ബര്‍ലറി 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

മണി 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

ബോനങ്കഴ്സ് 
ഇന്‍ഷചഡമി
 ിറ്ി  
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

2

88

ഒരു സ്ഥോ  ത്തിനല 
 ണം ഓഫീസില്‍  വനച്ചോ 
 ുറത്ത് വനച്ചോ 
 ഷ്ടചപ്പടുന്ന സന്ദര്‍ഭം 
ഉണ്ടോനയക്കോം. അത്തരം 
 ഷ്ടങ്ങള്‍ക്ക്  രിരക്ഷ 
 ല്‍കുന്നത്:

നകോണ്‍സി
കവൻ്യൽ 
നലോസ് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

ബര്‍ലറി 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

മണി 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

ബോനങ്കഴ്സ് 
ഇന്‍ഷചഡമി
 ിറ്ി  
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

3

89

വോണിജയോവശയത്തി ും 
വയക്തിഗതോവശയങ്ങള്ക്ക്കു
മുള്ള ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസുകൾ 
തമിലുള്ള 
വയതയോസചമന്ത്?

വയക്തിക
ള്‍ക്ക് 

ആവശയമോ
യതിലും 
വളചരനയ
ചറ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ബിസി സ്് 
സ്ഥോ  ങ്ങ
ള്‍ക്ക് 

ആവശയമോ
ണ്.

വയക്തിക
ള്‍ക്ക് 

ആവശയമോ
യതിലും 
വളചര 
കുറച്ച് 
മോപ്തം 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ബിസി സ്് 
സ്ഥോ  ങ്ങ
ള്‍ക്ക് 

ആവശയമോ
ണ്.

വയക്തിക
ള്‍ക്ക് 

ആവശയമോ
യ അപ്തയും 
തചന്ന  
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ബിസി സ്് 
സ്ഥോ  ങ്ങ
ള്‍ക്ക് 

ആവശയമോ
ണ്.

വയക്തിക
ള്‍ക്കും 
ബിസി സ്് 
സ്ഥോ  ങ്ങ
ള്ക്ക്കും യും 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ആവശയത്തി
ൽ 

യോചതോരു 
ബന്ധവുമിലെ

.

1

90

വോണിജയസ്ഥോ  ത്തിനല
യും വയക്തികളുചടയും 
ആസ്തികൾ തോരതമയം 
ചെയ്യുക.

ബിസി സ്് 
സ്ഥോ  ങ്ങ
ളുചട 

ആസ്തിയു
ചട മൂലയം 
വയക്തികളു
ചടതിന ക്കോ
ൾ വളചര 
കൂടുതലോണ്

ബിസി സ്് 
സ്ഥോ  ങ്ങ
ളുചട 

ആസ്തിയു
ചട മൂലയം 
വയക്തികളു
ചടതിന ക്കോ
ൾ വളചര 
കുറവോണ്

ബിസി സ്് 
സ്ഥോ  ങ്ങ
ളുചട 

ആസ്തിയു
ചട 

മൂലയവും  
വയക്തികളു

ചട 
ആസ്തിയു
ചട 

മൂലയവും  
തുലയമോണ്

ബിസി സ്് 
സ്ഥോ  ങ്ങ
ളുചട 

ആസ്തിയു
ചട 

മൂലയവും  
വയക്തികളു

ചട 
ആസ്തിയു
ചട 

മൂലയവും 
തോരത്മയം 
ചെയ്യോൻ 
കഴിയിലെ.

1
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വോണിജയസ്ഥോ  ങ്ങളും 
വയക്തികളും 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
എടുക്കുന്നതിചെ 
 ിന്നിലുള്ള ലക്ഷയങ്ങള്‍ 
തോരതമയം ചെയ്യുക.

വലിയ 
സ്ഥോ  ങ്ങ
ളിൽ 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസിന് 
ഡിമോന്‍ഷഡു
ള്ളത് െില 
 ിയമ ര
മോയ 

ആവശയങ്ങ
ള്‍ക്ക് 

 ിര്‍ബന്ധമോ
യതി ോലോ
ണ്

ഭോവിയിചല 
സോമ്പത്തി
കോവസ്ഥ 
പ്ലോൻ 

ചെയ്യുന്നതി
 ോണ് 

വയക്തികൾ 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

എടുക്കുന്ന
ത്.

 ോശ ഷ്ടങ്ങ
ള്‍ 

മൂലമൂള്ള 
 ഷ്ടത്തിചെ 
നതോത് 
കുറയ്ക്ക്കു
ന്നതി ോണ് 
രണ്ട് 
കൂട്ടരും  
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

 രിരക്ഷ  
എടുക്കുന്ന
ത്

വലിയ 
സ്ഥോ  ങ്ങ
ള്‍ക്ക് 

സോമ്പത്തിക 
 ഷ്ടം 
വയക്തിക
ള്‍ക്കുണ്ടോകു

ന്ന 
 ഷ്ടത്തിന 
ക്കോൾ 
വളചര 

കൂടുതലോയി
രിക്കും

1

92

മോര്‍ക്കറ്് മൂലയം 
അ ുസരിച്ച്  രിരക്ഷ 
 ല്‍കുന്ന നസ്റ്റോക്കിന് ----------
------ മൂലയം 
ന ോളിസികളുചട 
 രിരക്ഷ ലഭിക്കുകയിലെ.

റീയിന്‍ഷനസ്റ്റ
റ്്ചമെ്

ഡിെനറ്ന്‍ഷ
 

(സതയവോ
ങ്മൂലം)

 ൂര്‍ണ 
 രിരക്ഷ

പ് ീമിയം 1

93 #NAME? ആചക ലോഭം അറ്ോദോയം

അറ്ോദോയം 
– 

 ില ില്‍ക്കു
ന്ന 

െോര്‍ജുക
ൾ

ആചകലോഭം 
- 

 ില ില്‍ക്കു
ന്ന 

െോര്‍ജുക
ൾ

1

94

തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതിന ോ് 
സംനയോജിതമോയിട്ടോണ് 
നകോണ്‍സികവന്‍ഷ്യൽ 
നലോസ് ന ോളിസി 
എടുക്കുന്നത്.

ബര്‍ലറി 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

നലോനട്ടഴ്സ് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ന ോളിസി

സ്റ്റോന്‍ഷനഡ
ര്‍ഡ് 

അഗ്നിബോധ
യും 

പ് നതയക 
 ോശ ഷ്ട
വും

മണി 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

3

95

എലെോ ജീവ ക്കോര്‍ക്കും 
ന രും ഉനദയോഗനപ്പരും 
ഇലെോചത തചന്ന -------------- 
ന ോളിസി   രിരക്ഷ 
 ല്‍കുന്നതോണ്.

ബ്ലോങ്കറ്് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

നകോര്‍പ്പനററ്്
 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

പ്ഗൂപ്പ് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

കള്ടീവ് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

1

96

NBFC  യുചട ശരിയോയ 
 ൂര്‍ണരൂ ം 
തിരചെടുക്കുക.

 ോ്ണല്‍ 
ബയൂനറോ 
ഓഫ് 

ലഫ ോന്‍ഷസ്
 കമ്പ ീസ്

ന ോണ് -
ബോങ്കിംഗ് 
ഫി ോന്‍ഷ്യ
ൽ കമ്പ ി

ന ോണ് -
ബോങ്ക് 

ലഫ ോന്‍ഷസ്
 കമ്പ ി

ന ോണ് -
ബോങ്കിംഗ് 
ഫി ോന്‍ഷ്യ
ൽ 

നകോര്‍നറ്
ന്‍ഷ

2
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തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതി ോണ് ബോനങ്കഴ്സ് 
ഇന്‍ഷ ചഡമി ിറ്ി 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്  രിരക്ഷ 
 ല്‍കോത്തത്?

ആത്മോര്‍ഥ
തയിലെോത്ത 
ജീവ ക്കോർ

രസീതുകളി
ൽ 

കൃപ്തിമം 
കോട്ടുക

 ണം 
നമോഷ്ടിക്കുക

മോര്‍ക്കറ്ി
ചല 

 ണചപ്പരു
പ്പം

4

98

ബോനങ്കഴ്സ് 
ഇന്‍ഷ ചഡമി ിറ്ി 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിൽ,  ------------
-ചെ അടിസ്ഥോ ത്തിൽ 
ആയിരിക്കുകയിലെ 
പ് ീമിയം കണക്കോക്കുന്നത്.

അധിക 
ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്ക്ത 
തുക

ജീവ ക്കോരു
ചട എണം

പ്ബോഞ്ചുക
ളുചട 

ചലോനക്ക്
ൻ

പ്ബോഞ്ചുക
ളുചട എണം

3

99

ജയൂവനലഴ്സ് നബ്ലോക്ക് 
ന ോളിസിയിചല ഏത് 
വിഭോഗത്തിലുള്ള 
 രിരക്ഷയോണ് 
 ിര്‍ബന്ധമോയിട്ടുള്ളത്

ചസക്ഷന്‍ഷ 1 ചസക്ഷന്‍ഷ 2 ചസക്ഷന്‍ഷ 3 ചസക്ഷന്‍ഷ 4 1

100

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിൽ  ഷ്ടചപ്പട്ട 
അഥവോ നകടു ോ് 
സംഭവിച്ച വസ്തു 
ഇന്‍ഷ്വർ ചെയ്ക്ത 
വയക്തിയുചടനയോ 
പ് നതയകം 
 ിര്‍നേശിച്ചിട്ടുള്ള 
വയക്തിയുചടനയോ 
കസ്റ്റഡിയിലോചണങ്കിൽ 
ജയൂവനലഴ്സ് നബ്ലോക്ക് 
ന ോളിസിയിചല ഏത് 
വിഭോഗമോണ്  രിരക്ഷ 
 ല്‍കുന്നത്?

ചസക്ഷന്‍ഷ 1 ചസക്ഷന്‍ഷ 2 ചസക്ഷന്‍ഷ 3 ചസക്ഷന്‍ഷ 4 2

101

ഇന്‍ഷ്വർ തുക ------- 
ആകുനമ്പോൾ റിസ്് 
 രിനശോധ   ടത്തും

വലുത് ചെറുത്  രിമിതം ശരോശരി 1

102

റിസ്്  രിനശോധ  
 ടത്തുന്നത്  ച ോതുനവ -----
-  ആണ്

എന്‍ഷജി ീ
നയഴ്സ്

ഇന്‍ഷ്വറർ
ന ോളിസി
യുടമ

ഗവണ്‍ചമെ് 1

103

-------ചെ  ിരക്ക് 
തീരുമോ ിക്കോ ോണ് 
റിസ്്  രിനശോധ  
 ടത്തുന്നത്

പ് ീമിയം നബോണസ് ശമ്പളം പ് തിഫലം 1
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IRDA ആ്ടിചല ഏത് 
ചസക്ഷ ോണ് 
“സര്‍നവയറ് മോര്‍ക്കും 
വിലയിരുത്തുന്നവര്‍ക്കും 
ലലസന്‍ഷസ് 
 ല്‍കുന്നതിച പ്പറ്ിയും” 
അവരുചട നജോലിചയയും 
കടമകചളയുംപ്പറ്ി 
 രോമര്‍ശിച്ചിരിക്കുന്നത്?

ചസക്ഷന്‍ഷ 
64J

ചസക്ഷന്‍ഷ 
64A

ചസക്ഷന്‍ഷ 
64R

ചസക്ഷന്‍ഷ 
64UM 4

105

 ിര്‍േിഷ്ട വിഭോഗങ്ങളിചല 
 ോശ ഷ്ടങ്ങള്‍ 
 രിനശോധിക്കുകയും 
വിലയിരുത്തുകയും 
ചെയ്യുന്ന വിദഗ്ദ്ധരോണ് ----
---

വിലയിരു
ത്തുന്നവർ

സര്‍നവയ
ര്‍മോർ

 ഷ്ടം 
 ിര്‍ണയി
ക്കുന്നവർ

ചെയിം 
മോന ജറുമോ

ര്‍
2

106

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
സര്‍നവനയഴ്സ് ആെ് 
നലോസ് അസ്നസ്ഴ്സ് 
ചറഗുനല്ൻ ആ്് 
രൂ ീകരിച്ച വര്‍്ം

2000 1996 2003 1992 1

107

1999-ചല ‘ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ചറഗുനല്ൻ ആെ് 
ചഡവലപ്പ്ചമെ് 
ആ്ടിചല’ തോചഴ 
ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന ഏത് 
ചസക്ഷ ുകളോണ് 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
സര്‍നവനയഴ്സ് ആെ് 
നലോസ് അസ്നസഴ്സ് 
ചറഗുനല്ൻ ആ്ടിൽ 
പ് ോനയോഗയമോയിട്ടുള്ളത്?

ചസക്ഷന്‍ഷ 26 ചസക്ഷന്‍ഷ 19 ചസക്ഷന്‍ഷ 41 ചസക്ഷന്‍ഷ 55 1

108

സര്‍നവയറുമോരുനടയും 
വിലയിരുത്തുന്നവരുനട
യും എപ്ത 
വിഭോഗങ്ങളിലോണ് 
 ിര്‍വെിച്ചിട്ടുള്ളത്.

4 3 5 6 2
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ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്  ആ്ടിചല 
ചസക്ഷൻ 64 UM പ് കോരം 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ന ോളിസിയുചട ചെയിമിന് 
അംഗീകൃത സര്‍നവയചറ 
 ിയമിക്കുന്നതി ുള്ള 
കുറെ തുക എപ്തയോണ്

 50,000 രൂ  25,000 രൂ  20,000 രൂ  45,000 രൂ 3

110

സര്‍നവയറുമോര്‍ക്കും 
വിലയിരുത്തുന്നവര്‍ക്കും 
അവരുചട  ിരീക്ഷണം 
അടങ്ങിയ റിനപ്പോര്‍ട്ട് 
സമര്‍പ്പിക്കോൻ ------ 
ദിവസങ്ങളോണ് 
അ ുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്.

15 30 45 60 2

111

ആര്‍ബിനപ്ട്ൻ ഉ ോധി 
ബോധകമലെോത്തത് --------- 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസി ോണ്.

െരക്കുകള്‍ മലറന്‍ഷ
ഓനട്ടോചമോ
ബയിൽ

കൃ്ിസംബ
ന്ധമോയ 2

112

ഒരു വയവസോയിക 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് ന ോളിസി 
എടുക്കുനമ്പോൾ, ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്യുന്ന വയക്തി എലെോ 
വിവരങ്ങളും തുറന്ന് 
 റയോതിരിക്കുകയും 
വിശവോസവഞ്ച  
കോട്ടുകയും ചെയ്ക്തോൽ 
ഇന്‍ഷ്വറർ ചെയിം 
ചസറ്ിൽ ചെയ്യുന്നത് 
 ിന്ധിക്കും. അവര്‍ക്ക് 
ഒരുമിച്ച് --------- വഴി 
പ് ശ് ം  രിഹരിക്കോം.

അ യോയ 
 ിവോരണ 
അനതോറിറ്ി

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 
ഓംബു
ഡ്സ്മോന്‍ഷ

വയവഹോരം
ഉ നഭോക്തൃ 
നഫോറം 3

113

ബോദ്ധയതയുമോയി 
ബന്ധചപ്പട്ട തര്‍ക്കങ്ങൾ 
 രിഹരിനക്കണ്ടത് -------- 
വഴിയോണ്

 രസ് ര 
ധരണ

ഓംബു
ഡ്സ്മോന്‍ഷ

വയവഹോരം
ആ്െയുറി
കള്‍ 3

114

ആര്‍ബിനപ്ട്ൻ ആെ് 
കണ്‍സിനല്ൻ ആ്് 
രൂ ീകരിച്ചത്

1992 1995 1996 1999 3
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പ് ളയനമോ െുഴലികോനറ്ോ 
മൂലമുണ്ടോകുന്ന 
നകടു ോടുകളുമോയി 
ബന്ധചപ്പട്ട ചെയിമിന് 
അന ക്ഷിക്കുനമ്പോൾ, -------
ചെ റിനപ്പോര്‍ട്ട് 
അതയോവശയമോണ്.

ന ോലീസ് 
ഡിപ്പോര്‍ട്ട്ചമ

െ്

കോലോവസ്ഥ 
 ിരീക്ഷണ 
ഓഫീസ്

അഗ്നിബോധ 
ഡിപ്പോര്‍ട്ട്ചമ

െ്

സര്‍നവയർ/ 
 ഷ്ടം 
 ിര്‍ണയി
ക്കുന്നവർ

2

116

തോചഴ  റയുന്ന 
സന്ദര്‍ഭങ്ങളിൽ ന ോലീസ് 
റിനപ്പോര്‍ട്ടിചെ ആവശയം 
നവണ്ടി വരുകയിലെ.

െുഴലിക്കോ
റ്് മൂലമുള്ള 
നകടു ോ്

അഗ്നിബോധ 
മൂലമുള്ള 
നകടു ോ്

നറോഡ് 
അ കടം 
മൂലമുള്ള 
നകടു ോ്

െരക്ക് 
ചകോണ്ടു
ന ോകുംവ
ഴിയുള്ള 
നകടു ോ്

1

117

 ോശ ഷ്ടം 
സംഭവിക്കുനമ്പോൾ, 
ഇന്‍ഷ്വർ ചെയ്ക്ത വയക്തി 
ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്ക്തിട്ടിചലെങ്കിൽ 
എങ്ങച  
പ് വര്‍ത്തിക്കുനമോ 
അതുന ോചല തചന്ന 
പ് വര്‍ത്തിക്കണം. മചറ്ോരു 
തരത്തിൽ  റെോൽ 
 ോശ ഷ്ടങ്ങളുചട ---------
 ുള്ള  ട ടി അയോൾ 
സവീകരിക്കണം.

കുറയ്ക്ക്കുക
 ിര്‍ണയി
ക്കുക

സംരക്ഷിക്കു
ക

നപ് ോജ്് 1

118

ദുരന്തങ്ങള്‍ മൂലനമോ 
അലെോചതനയോ  ോശ ഷ്ടം 
സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത് 
എന്നതി ുള്ള 
മോര്‍ഗനരഖകൾ ----------- 
സിദ്ധോന്തം  ല്‍കും.

 ഷ്ടം 
വിലയിരു
ത്തല്‍

 ഷ്ടം 
കുറയ്ക്ക്കുക

നപ് ോ്സി
ചമറ്് നകോസ്

 ഷ്ടം 
സംരക്ഷിക്കു

ക
3

119

 ോശ ഷ്ടം 
സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്  
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ന ോളിസിയുചട 
 രിധിയ്ക്ക്കുള്ളിലോണ് 
വരുന്നത് എന്ന് 
ചതളിയിക്കുന്നതിന് 
ആവശയമോയ 
ചതളിവുകൾ 
ഹോജരോനക്കണ്ടത് ---------- 
ആണ്.

ഇന്‍ഷ്വറർ
ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്ക്ത 
വയക്തി

സര്‍നവയർ/ 
 ഷ്ടം 
 ിര്‍ണയി
ക്കുന്നവർ

അണ്ടര്‍ലറ
റ്ർ 2
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നകടു ോ് സംഭവിച്ച 
വോഹ ത്തി ുള്ള ചെയിം 
ചസറ്ില്‍ചമെ് ആണ് 
 ടത്തുന്നത്, എന്നോല്‍  
ഹയർ- ര്‍നച്ചസ് 
എപ്ഗിചമെിലോചണങ്കിൽ, --
-------

വോഹ യുട
മയ്ക്ക്ക് 
 ല്‍കിയത്

നകോടതി 
മുമ്പോചകയു

ള്ള

തടെുചവ
ച്ചിരിക്കുന്ന

ത്

ലഫ ോന്‍ഷസ
ര്‍ക്ക് 

 ല്‍കിയത്
4

121

ഇന്‍ഷ്വറര്‍ക്ക് എന്തിനാണ് 

വസ്തുനിഷ്ഠമായ 

വിവരങ്ങൾ 

ആവശ്യമുള്ളത്?

ഡ ാകുമമ
ഡേ്മേ 

ആവശ്യത്തി
ന്

 റിസ്് 

സ്വീകരികു
ന്നതിമനയുും 

അതിനുമാ
യി 
ബന്ധമെട്ട 

ചട്ടങ്ങമെ
യുും 

വയവസ്ഥക
മെയുും പറ്റി 
തീരുമാനി
കുക

മറഗുഡേറ്ററി
 

ആവശ്യങ്ങ
ൾ 

അനുസ്രിച്ച്
 

പ്പവര്‍ക്ത്തി
കുക

ഉപഡ ാക്തൃ 

ഡസ്വനും 

മമച്ചമെടു
ത്താൻ

2

122

ഒരു സ്ാധുതയുള്ള 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ്ടിമേ ഏത് 

ഘടകമാണ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

പ്പീമിയവുമായി 
ബന്ധമെട്ടിരികുന്നത്.

വാഗ്ദാന
വുും 

സ്വീകരിക
േുും

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ
്ടില്‍ 

പ്പഡവശ്ികു
ന്നത് 

ഇരുകക്ഷിക
െുമടയുും 

കഴിവ്

സ്വന്തും 

ഇഷ്ടപ്പകാ
രും

വിഹിതും 4

123

വഞ്ചന കാണികുക എന്ന 

ഉഡേശ്യഡത്താമട നല്‍കുന്ന 

അവയക്തമായ 

പ്പസ്താവനകെുമായി 
താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏതാണ് 

ബന്ധമെട്ടിരികുന്നത്.

പ്പതിനിധീക
രികൽ

മതറ്റായ 

വസ്തുത 

നല്‍കുക

 ീ്ണിമെ
ടുത്തുക തട്ടിെ് 2

124

ഒരു സ്ാധുതയുള്ള 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ്ടായി 
കണകാകാൻ കഴിയുന്ന 

ഓപ്്ഡനത്?

രഡമഷ് 

തമേ 

സ്ുഹൃത്തി
ൽ നിന്നുും 

ചുെുവിൽ 

വസ്തു 
വാങ്ങി

മാനസ്ികനി
േ 

ശ്രിയേലാതി
രുന്നഡൊൾ 

രഡമഷ് 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ
്ടിൽ 

പ്പഡവശ്ിച്ചു

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ
്ടിൽ 

പ്പഡവശ്ികു
ന്നതിന് 

രഡമഷ് ഒരു 
ഉഡദയാഗസ്ഥ
മന 

സ്വാധീനിച
ച്ചു

മഡഹഷ് 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ
്ടിൽ 

ഒെുമവ
യ്ക്കുന്നതി
നായി 
രഡമഷ് 

മതറ്റായ 

വിവരങ്ങൾ
 ധരിെിച്ചു

1

125
ചൂതാട്ടവുും 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ുും താരതമയും 

മചയ്യുക.

ചൂതാട്ടവുും 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്ുും ഒന്ന് 
തമന്നയാണ്

ചൂതാട്ടത്തി
ൽ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

താല്‍പരയത
യിേല പഡക്ഷ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്ിേുണ്ട്

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്ിൽ 

നിന്നുും 

ോ ും 

മാപ്തഡമ 

േ ികുകയു
ള്ളു പഡക്ഷ 

ചൂതാട്ടത്തി
ൽ നഷ്ടവുും 

ഉണ്ടാകാും.

ചൂതാട്ടും 

നിയമപരമാ
ണ് പഡക്ഷ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് അേല

2
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“അവേുംബനത്തിമേ 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ്ടുകൾ 

(Contracts of Adhesion")” 

വിവരികുക.

ഇത്തരും 

ഡകാണ്‍ടഡപ്ടാ
്ടുകൾ 

ഇരുകക്ഷിക
െുും 

കൂടിയാണ് 

പ് ാഫ്റ്റ്റ് 
മചയ്യുന്നത് 

അതുമകാ
ണ്ട് 
അവര്‍ക്ക് 
അത് 

സ്വീകാരയമാ
ണ്

ഇത്തരും 

ഡകാണ്‍ടഡപ്ടാ
്ടുകൾ 

ഒരു 
കക്ഷിയാണ് 

പ് ാഫ്റ്റ്റ് 
മചയ്യുന്നത് 

അതുമകാ
ണ്ട് 
മറുകക്ഷി
യ്ക്ക് 
സ്വീകരികു
കഡയാ 

നിരസ്ികു
കഡയാ 

മചയ്യാും

ഇത്തരും 

ഡകാണ്‍ടഡപ്ടാ
്ടുകൾ 

ഒരു 
കക്ഷിയാണ് 

പ് ാഫ്റ്റ്റ് 
മചയ്യുന്നത് 

അതുമകാ
ണ്ട് 
മറുകക്ഷി
യ്ക്ക് 
സ്വീകരിച്ചി
രികണും

ഇത്തരും 

ഡകാണ്‍ടഡപ്ടാ
്ടുകെിൽ 

ഇരുകക്ഷിക
െുും 

ഉള്‍പ്മെടുും

2

127

രഡമഷ് തമേ കമ്പനി 
വില്‍കുന്നതിന് മുമ്പ് 
അതിമേ ബാേന്‍ഷസ് 

്ീറ്റിൽ കൃപ്തിമും കാട്ടി. 
ആയാെുമട പ്പവൃത്തിമയ 

ഈ പ്പവൃത്തിമയ താമഴ 

മകാടുത്തിരികുന്ന 

അനുഡയാജ്യമായ ഒരു 
വി ാഗത്തിോകുക.

പിഴവ്  ീ്ണിമെ
ടുത്തുക

മതറ്റായ 

വസ്തുത 

നല്‍കുക
തട്ടിെ് 4

128

എന്താണ് ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ിമേ 

വസ്തുനിഷ്ഠത?

പ്പീമിയും മനു്യജ്ീവി
തും ഡപ്പാെര്‍ക്ട്ടി സ്ൽപ്പേര് 2

129

ഉബ്റീമ ലൈഡ്സസ് 

സ്ിദ്ധാന്തമത്ത 

പ്പതിപാദികുന്ന താമഴ 

മകാടുത്തിരികുന്ന 

സ്ന്ദര്‍ക് ും തിരമെടുകുക.

സ്മയത്ത് 
തമന്ന 

പ്പീമിയും 

അടയ്ക്കുന്ന
ത്

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

മപ്പാഡൊസ്
ൽ 

ഡൈാമിൽ 

എേലാ 

വസ്തുനി
ഷ്ഠമായ 

വിവരങ്ങ
െുും 

മവെിമെടു
ത്തുക

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

മപ്പാഡൊസ്
ൽ 

ഡൈാമിൽ 

എേലാ 

വസ്തുനി
ഷ്ഠമായ 

വിവരങ്ങെി
േുും 

കൃപ്തിമും 

കാട്ടുക

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

മപ്പാഡൊസ്
ൽ 

ഡൈാമിൽ 

എേലാ 

വസ്തുനി
ഷ്ഠമേലാത്ത 

വിവരങ്ങ
െുും 

മവെിമെടു
ത്തുക

2
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ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ുമായി 
ബന്ധമെടുത്തി താമഴ 

മകാടുത്തിരികുന്ന രണ്ട് 
പ്പസ്താവനകെിൽ 

ശ്രിയായവ 

തിരമെടുകുക
I: വയസ്സ് ഒരു 
വസ്തുനിഷ്ഠമായ 

വിവരമാണ് അത് 

അണ്ടര്‍ക്ലററ്റിുംഗ് 

വയവസ്ഥമയ 

ബാധിഡച്ചകാും
II: വയസ്സ് 
വയതയസ്തമാമണന്ന് 
കമണ്ടത്തിയാൽ, പ്പീമിയും 

നിരകിമന മാപ്തഡമ 

ബാധികുകയുള്ളു.

പ്പസ്താവന
 I മാപ്തമാണ് 

ശ്രി

പ്പസ്താവന
 II 

മാപ്തമാണ് 

ശ്രി

 

പ്പസ്താവന
കൾ Iഉും 

IIഉും 

ശ്രിയാണ്

പ്പസ്താവന
 I ഉും IIഉും 

മതറ്റാണ്
1

131

മപാതു നിയമപ്പകാരും 

ഒരു ഡകാണ്‍ടപ്ടാ്ടിൽ 

നിന്നുും വിടുതൽ 

ഡനടുന്നതിമേ കാരണും 

തിരമെടുകുക.

നിരാശ് പിഴവ്
മതറ്റായ 

വസ്തുത 

നല്‍കുക

മറച്ചുമവ
യ്ക്കുക 3

132

ഒരു ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ്് 

വാങ്ങുഡമ്പാൾ അതിമേ 

വയവസ്ഥകൾ 

ഉണ്ടാകുന്നതിനായി 
ഉപഡയാഗികുന്ന 

ഡ ാകുമമേുകെുമട 

പട്ടിക തയ്യാറാകുക. 

ഏറ്റവുും അനുഡയാജ്യമായ 

ഓപ്്ൻ 

തിരമെടുകുകയുും 

മചയ്യുക.

ഡപാെിസ്ി എപ്ഗിമമേ് അുംഗീകരി
കുക

എന്‍ഷഡ ാ
ഴ്സസ്മമേ് 1

133

ലേഫ്റ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ിമേ 

വസ്തുനിഷ്ഠതഡയാമട 

ഇന്‍ഷ്വർ മചയ്യുന്ന 

വയക്തിയുമട താല്‍പരയും 

എന്താമണന്ന് 
വയക്തമാകുക. ഏറ്റവുും 

അനുഡയാജ്യമായ 

ഓപ്്ൻ 

തിരമെടുകുകയുും 

മചയ്യുക.

സ്നിഗ്ദ്ധമാ
യ 

താല്‍പരയും

പന്തയ 

താല്‍പരയും

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

താല്‍പരയത

നഷ്ടപരിഹാ
ര 

താല്‍പരയും
3

134

ഒരു ഇന്‍ഷ്വററുും 

ഇന്‍ഷ്വർ മചയ്യുന്ന 

വയക്തിയുും തമ്മിേുള്ള 

കരാറിമന നിങ്ങൾ 

എങ്ങമന വിവരികുും. 

ഏറ്റവുും അനുഡയാജ്യമായ 

ഓപ്്ൻ 

തിരമെടുകുകയുും 

മചയ്യുക.

ഇടകാേ 

എപ്ഗിമമേ്

താല്‍കാേി
ക 

എപ്ഗിമമേ്

സ്ുസ്ഥിര 

എപ്ഗിമമേ്
അതയാഹിത
 എപ്ഗിമമേ് 4
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ജ്നറൽ 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ിമേയുും 

ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ിമേയുും  

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ്ടുകൾ 

തമ്മിേുള്ള മുഖ്യ 

വയതയാസ്മാണ്:

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്  

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ
്ടുകൾ 

ഉബ്റീമ 

ലൈ ിമേ 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ
്ടുകൊണ്

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ
്ടുകൾ  

നിയമപരമാ
യി 
പ്പാബേയമു
ള്ള 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ
്ടുകൊണ്

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ
്ടുകൾ 

എഡൊഴുും 

ോ കരമാ
ണ്

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ഡകാണ്‍ടപ്ടാ
്ടുകൾ  

യാമതാരു
വിധ 

മറഗുഡേ്
നുും 

അനുസ്രിച്ച
േല

1

136

ലേഫ്റ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ിൽ 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് താല്‍പരയത 

ഉണ്ടാകുന്ന ഏത് 

സ്മയത്ത്⁄ 
സ്ന്ദര്‍ക് ത്തിോമണന്ന് 
മിസ്റ്റർ രാജ്മന 

ഉപഡദശ്ികുക.

ഡപാെിസ്ി 
എടുകുന്ന 

സ്മയത്ത് 
മാപ്തും

മെയിും 

മചയ്യുന്ന 

സ്മയത്ത് 
മാപ്തും

ഡപാെിസ്ി 
എടുകുന്ന 

സ്മയത്തുും 

മെയിും 

മചയ്യുന്ന 

സ്മയത്തുും

ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്ിമേ 

കാരയത്തി
ൽ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

താല്‍പരയത
യുമട 

ആവശ്യമിേല

1

137

ഡപ്പാെര്‍ക്ട്ടി 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ിൽ 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് താല്‍പരയത 

ഉണ്ടാകുന്ന ഏത് 

സ്മയത്ത്⁄ 
സ്ന്ദര്‍ക് ത്തിോമണന്ന് മിസ് 

അനിതമയ ഉപഡദശ്ികുക.

ഡപാെിസ്ി 
എടുകുന്ന 

സ്മയത്ത് 
മാപ്തും

മെയിും 

മചയ്യുന്ന 

സ്മയത്ത് 
മാപ്തും

ഡപാെിസ്ി 
എടുകുന്ന 

സ്മയത്തുും  

മെയിും 

മചയ്യുന്ന 

സ്മയത്തുും

ഡപ്പാെര്‍ക്ട്ടി 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്ിമേ 

കാരയത്തി
ൽ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

താല്‍പരയത
യുമട 

ആവശ്യമിേല

3

138

മിസ്റ്റർ മഡഹഷ് തമേ 

വീടിനായി ഒരു 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് ഡപാെിസ്ി 
എടുത്തു. 
ഡപാെിസ്ിമയടുത്തതിനുഡശ്
്ും മാസ്ങ്ങള്‍പ്കകും 

അയാൾ വീ് വിറ്റു. 
വീടിന് എമന്തങ്കിേുും 

ഡകടുപാ് 

സ്ും വികുകയാമണങ്കിൽ,

 മഡഹ്ിന് മെയിും 

േ ികുഡമാ?

മചയ്യാും, 

കാരണും 

ഡപാെിസ്ി 
എടുകുന്ന 

സ്മയത്ത് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

താല്‍പരയത 

ഉണ്ടായിരു
ന്നു.

വീടിമേ 

ഇഡൊഴ
മത്ത ഉടമ 

സ്മ്മതികു
കയാമണങ്കി
ൽ മചയ്യാും.

മചയ്യാും, 

അയാൾ 

വീ് വിറ്റ് 
ഒരു 
വര്‍ക്്ത്തി
നുള്ളിോണ് 

ഡകടുപാ് 

സ്ും വികു
ന്നമതങ്കിൽ

ഇേല, 
കാരണും 

ഇവിമട 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

താല്‍പരയത 

ഒന്നുും 

തമന്നയിേല

4
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മിസ്റ്റർ രാജ്ൻ 

കുതിരെുറത്ത് നിന്ന് 
വീണ് അയാെുമട നമട്ടേല് 
ഒടിെു. അയാൾ 

അവിമട മകട്ടികിടന്ന 

മവള്ളത്തിൽകിടന്ന് 
നിഡമാണിയ പിടിമെട്ടു. 
അയാമെ ആശ്ുപപ്തിയിൽ 

അഡ്സമിറ്റ് മചയ്ക്തു, 
അവിമട വച്ച് നിഡമാണിയ 

കാരണും അയാൾ 

മരണമടെു. 
ഈസ്ും വത്തിൽ 

മരണത്തിമേ ഉപാന്തിക 

കാരണും എന്താമണന്ന് 
കണ്ടുപിടികുക?

നിഡമാണിയ

വീഴ്സചമൂേ
മുണ്ടായ 

കാേിമേ 

പരിക്

ഡ ാ്ടറു
മാരുമട 

അപ്ശ്ദ്ധ

ആശ്ുപപ്തി 
ചികിത്സ 2

140

രഡമഷ് വിവാഹിതനാണ്, 

അയാള്‍പ്ക് തമേ 

സ്ുഹൃത്തിമേ ഡപരിൽ 

ഒരു ലേഫ്റ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

പരിരക്ഷ വാങ്ങണും. 

അയാള്‍പ്ക് അങ്ങമന 

മചയ്യാൻ കഴിയുഡമാ 

എന്ന് അഡനവ്ികുക.

ഉവ്വ്, 
രഡമ്ിന് 

തമേ 

സ്ുഹൃത്തി
നുഡവണ്ടി 
ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

എടുകാും

ഇേല, 
രഡമ്ിന് 

തമേ 

സ്ുഹൃത്തി
നുഡവണ്ടി 
ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

എടുകാൻ 

കഴിയിേല 
കാരണും 

രഡമഷ് 

വിവാഹിത
നാണ്

ഇേല, 
രഡമ്ിന് 

തമേ 

സ്ുഹൃത്തി
നുഡവണ്ടി 
ലേഫ്റ്  

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

എടുകാൻ 

കഴിയിേല 
കാരണും 

അതിൽ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

താത്പരയത 

ഒന്നുും 

തമന്നയിേല

ഇേല, 
കാഡവറ്റ് 
എുംപ്റ്റർ 

എന്ന തതവും 

മൂേും 

രഡമ്ിന് 

തമേ 

സ്ുഹൃത്തി
നുഡവണ്ടി 
ലേഫ്റ്  

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

എടുകാൻ 

കഴിയിേല

3
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തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏത് സ്ഥോ  മോണ് 
ഇന്തയയിചല ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
കമ്പ ികചള 
 ിയപ്ന്തിക്കുന്നത്?

റിസര്‍വ് 
ബോങ്ക് ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ആര്‍ബി
ഐ)യും  
ധ കോരയ 
മപ്ന്തോലയ
വും 

സംയുക്തമോ
യി

ചസകയൂരിറ്ീ
സ് ആെ് 
എ്സ്നെ
ഞ്ച് 

നബോര്‍ഡ് 
ഓഫ് 

ഇന്തയയും 
(ചസബി) 
അനസോസി
നയ്ന്‍ഷ 
ഓഫ് 
മയൂച്ചല്‍ 
ഫണ്ട്സ് 
ഇന്‍ഷ 

ഇന്തയയും 
(എഎംഎ
ഫ്ഐ) 

സംയുക്തമോ
യി

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
 ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ഡി
എഐ)

ധ കോരയ 
മപ്ന്തോലയം 3
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തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതോണ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ചറഗുനലറ്റി 
അനസോസിനയ്ന്‍ഷ ഓഫ് 
ഇന്തയയുചട 
(ഐആര്‍ഡിഎഐ) 
 രിധിയില്‍ 
ഉള്‍ചപ്പടോത്തത്?

നതഡ് 
 ോര്‍ട്ടി 
അഡ്മി ി
സ്നപ്ടറ്റുമോ
ര്‍ (TPAs)

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

നപ്ബോക്കറു
മോര്‍

കോസോ 
ഏജെുമോര്‍

നകോര്‍പ്പനററ്്
 ഏജെുമോര്‍ 3

143

തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏത് പ് സ്തോവ യോണ് 
ശരി?

ന ോളിസി
യുടമകളുചട
 തോത് രയം 
സംരക്ഷിക്കു

ക 
എന്നതോണ് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനല്
ചെ 

 രമപ് ധോ 
 കര്‍ത്തവയം

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
 ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ഡി
എഐ) 
ചറഗുനല്
 ുകള്‍ 

ഉണ്ടോക്കിയി
രിക്കുന്നത്  
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്  

കമ്പ ികള്‍ 
സോമ്പത്തിക 
ലക്ഷയനത്തോ
ചടയലെ 

സോമൂഹിക 
പ് തിബദ്ധത

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് ഒരു 
സമ്പൂര്‍ണ 
 ിയമോ ു
സൃത 

കരോറോണ്, 
ഇന്തയന്‍ഷ 
നകോണ്‍പ്ടോ
്് 

ആ്ടിചല
യും 

രോജയചത്ത 
മറ്് 

 ിയമങ്ങളി
ചലയും 
വയവസ്ഥക
ള്‍ ഇതി ും 
ബോധകമോ
ണ്.

കമ്പ ികള്‍ 
രജിസ്റ്റര്‍  
ചെയ്യുന്നത് 
മുതലുള്ള 
 ിനക്ഷ ങ്ങ

ള്ക് , 
അചക്കൌ
ണ്ടിംഗ്, 
തുടങ്ങിയ 
കമ്പ ികളു
ചട എലെോ 
മുഖയ 

പ് വര്‍ത്ത 
ങ്ങളും 

ഐആര്‍ഡി
എയുചട 
 ിരീക്ഷണ
ത്തിലോയിരി
ക്കും.

1
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എന്തോണ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ചറഗുനല്ചെ മുഖയ 
കര്‍ത്തവയം? ശരിയോയ 
ഉത്തരം തിരചെടുക്കുക.

പ്ഗോമീണ 
പ് നദശങ്ങളി
ലുള്ളവ
ര്‍ക്കും 
ബലഹീ  
വിഭോഗങ്ങ
ള്‍ക്കും 
 രയോപ്ത
മോയ  
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്  
 രിരക്ഷ 
ലഭിക്കുന്നു
ചണ്ടന്ന് 

ഉറപ്പോക്കുന്ന
തിന്

ദീര്‍ഘകോലം
 

 ില്‍ക്കുന്ന
തിന് 

ആവശയമോ
യ ലോഭം 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

കമ്പ ികള്‍ 
ഉണ്ടോക്കുന്നു
ചണ്ടന്ന് 

ഉറപ്പോക്കുന്ന
തിന്

ഇന്തയയിചല 
എലെോ 
ച ൌരന്മോ
ര്‍ക്കും 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

 രിരക്ഷ 
ലഭിക്കുന്നു
ചണ്ടചന്ന 
ഉറപ്പോക്കുന്ന
തിന്

ന ോളിസി
യുടമകചള 
സംരക്ഷിക്കു
ന്നതിന്

4
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തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏത് സ്ഥോ  മോണ് 
ഇന്തയയില്‍ ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ഏജെോയി 
പ് വര്‍ത്തിക്കുന്നതി ുള്ള 
ലലസന്‍ഷസ് ഇ്യൂ 
ചെയ്യുന്നത്?

ധ കോരയ 
മപ്ന്തോലയം

ഭോരത 
സര്‍ക്കോര്‍

ലലഫ് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

നകോര്‍പ്പനറ
്ന്‍ഷ 

(എല്‍ഐ
സി) ഉം  
ജ റല്‍  
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

നകോര്‍പ്പനറ
്ന്‍ഷ 

(ജിഐസി) 
ഉം 

സംയുക്തമോ
യി

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
 ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ഡി
എഐ)

4
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ഇന്തയയിചല ഓഹരി 
വി ണിചയ 
 ിയപ്ന്തിക്കുന്നത് തോചഴ 
ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന ഏത് 
സ്ഥ  മോണ്?

റിസര്‍വ് 
ബോങ്ക് ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ആര്‍ബി
ഐ)

ചസകയൂരിറ്ീ
സ് ആെ് 
എ്സ്നെ
ഞ്ച് 

നബോര്‍ഡ് 
ഓഫ് ഇന്തയ 

(ചസബി)

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
 ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ഡി
എഐ)

അനസോസി
നയ്ന്‍ഷ 
ഓഫ് 
മയൂച്ചല്‍ 
ഫണ്ട്സ് 
ഇന്‍ഷ ഇന്തയ 
(എഎംഎ
ഫ്ഐ)

2
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ഇന്തയയിചല ബോങ്കുകചള 
 ിയപ്ന്തിക്കുന്നത് തോചഴ 
ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന ഏത് 
സ്ഥോ  മോണ്?

റിസര്‍വ് 
ബോങ്ക് ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ആര്‍ബി
ഐ)

ചസകയൂരിറ്ീ
സ് ആെ് 
എ്സ്നെ
ഞ്ച് 

നബോര്‍ഡ് 
ഓഫ് ഇന്തയ 

(ചസബി)

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
 ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ഡി
എഐ)

അനസോസി
നയ്ന്‍ഷ 
ഓഫ് 
മയൂച്ചല്‍ 
ഫണ്ട്സ് 
ഇന്‍ഷ ഇന്തയ 
(എഎംഎ
ഫ്ഐ)

1
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തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏത് സ്ഥോ  മോണ് നതഡ് 
 ോര്‍ട്ടി 
അഡ്മി ിസ്നപ്ടറ്ചറ 
 ിയപ്ന്തിക്കുന്നത്?

ലലഫ് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചകൌണ്‍സി
ലും  ജ റല്‍ 

 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചകൌണ്‍സി
ലും 

സംയുക്തമോ
യി

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
 ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ഡി
എഐ)

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 
നപ്ബോനക്ക
ഴ്സ് 

അനസോസി
നയ്ന്‍ഷ 

ഓഫ് 
ഇന്തയ+E316

ധ കോരയ 
മപ്ന്തോലയം 2
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ഇന്തയയിചല ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ബിസി സ്്  ിയപ്ന്തിക്കുന്ന  
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസിചെ 
അടിസ്ഥോ  രമോയ 
 ിയമം ഏതോണ്?

1938-ചല 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് ആ്്

1999-ചല 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
(ഐആര്‍ഡി
എ) ആ്്

1961-ചല 
ഡിനപ്പോസിറ്്

  
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് ആെ് 
ചപ്കഡിറ്് 
ഗോരെി 
നകോര്‍പ്പനറ
്ന്‍ഷ ആ്്

1991-ചല 
 ബ്ലി് 
ലയബിലിറ്ി

 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് ആ്്

2
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ലലഫ്, ജ റല് , 
ആനരോഗയം എന്നീ മൂന്ന് 
ഇന്‍ഷ്വറരുചടയും 
ഏജെോയി ഒനര സമയം 
പ് വര്‍ത്തിക്കുന്നതിന് 
ലലസന്‍ഷസുള്ള 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ഏജെുമോചരയോണ് -----------
---------- എന്ന് 
അറിയചപ്പടുന്നത്

നപ്ബോക്കറു
മോര്‍

നകോര്‍പ്പനററ്്
 ഏജെുമോര്‍

നതഡ് 
 ോര്‍ട്ടി 
അഡ്മി ി
സ്നപ്ടറ്റുമോ

ര്‍

നകോമ്പസിറ്് 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ഏജെുമോര്‍

4
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ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് നമഖലചയ 
 ിയപ്ന്തിക്കുന്നതിന് 2000-
ല്‍ രൂ ീകരിക്കചപ്പട്ട 
സവതപ്ന്ത അനതോറിറ്ിയോണ് 
---------------

റിസര്‍വ് 
ബോങ്ക് ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ആര്‍ബി
ഐ)

ചസകയൂരിറ്ീ
സ് ആെ് 
എ്സ്നെ
ഞ്ച് 

നബോര്‍ഡ് 
ഓഫ് ഇന്തയ 

(ചസബി)

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
 ഓഫ് 
ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ഡി
എഐ)

അനസോസി
നയ്ന്‍ഷ 
ഓഫ് 
മയൂച്ചല്‍ 
ഫണ്ട്സ് 
ഇന്‍ഷ ഇന്തയ 
(എഎംഎ
ഫ്ഐ)

3

32



S.

No.
Question Bank

Alternative 

1

Alternative 

2

Alternative 

3

Alternative 

4

Correct 

Alternative

152

ന ോളിസിയുടമകളുചട 
തോത് രയം സംരക്ഷിക്കുക 
ഉള്‍ചപ്പടയുള്ള 
ഇന്‍ഷ്വററുമോര്‍ക്കും 
ഇട ിലക്കോര്‍ക്കുമുള്ള 
കര്‍ത്തവയങ്ങചളപ്പറ്ി 
തീരുമോ ിക്കുന്നത് തോചഴ 
ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന ഏത് 
ചറഗുനല് ോണ്?

ലലഫ് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചകൌണ്‍സി
ലും  ജ റല്‍ 

 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചകൌണ്‍സി
ലും 

സംയുക്തമോ
യി

ന ോളിസി
നഹോള്‍നഡ
ഴ്സ് 

അനസോസി
നയ്ന്‍ഷ 

ഓഫ് ഇന്തയ  
( ിഎഐ)

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
(ഐആര്‍ഡി

എ)

ലലഫ് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

നകോര്‍പ്പനറ
് ും 
ജ റല്‍  
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

നകോര്‍പ്പനറ
്ന്‍ഷ  

സംയുക്തമോ
യി

3
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ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
കമ്പ ികളുചട 
പ് വര്‍ത്ത ങ്ങള്‍ 
 ിരീക്ഷിക്കുന്നതി ും 
 ിയപ്ന്തിക്കുന്നതി ുമുള്ള 
വയവസ്ഥകള്‍ തോചഴ 
ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന ഏത് 
ആ്ടിലോണുള്ളത്?

1999-ചല 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
(ഐആര്‍ഡി
എ) ആ്്

1961-ചല 
ഡിനപ്പോസിറ്്

  
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് ആെ് 
ചപ്കഡിറ്് 
ഗോരെി 
നകോര്‍പ്പനറ
്ന്‍ഷ ആ്്

1991-ചല 
 ബ്ലി് 
ലയബിലിറ്ി

 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് ആ്്

1938-ചല 
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് ആ്്

1
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ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ലഭിക്കുന്നതി ോയി 
യഥോര്‍ഥ അവസ്ഥ മറച്ച് 
ചവയ്ക്ക്കുകയും അങ്ങച  
ഇന്‍ഷ്വര്‍ ചെയ്യോന്‍ഷ 
കഴിയോത്ത അഥവോ 
സോധോരണ റിസ്കിലും 
അധികം റിസ്കുള്ള  
അന ക്ഷകചെ അന ക്ഷ 
സവീകരിക്കുകയോചണങ്കില്‍ 
അതിച  -------------- എന്ന് 
 റയും. അ ുനയോജയമോയ 
ഉത്തരം തിരചെടുക്കുക.

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

സ്പ്കീ ിംഗ്

പ് തികൂല 
തിരചെടു
ക്കല്‍

അണ്ടര്‍ലറ
റ്ിംഗ് 
വീഴ്െ

ചപ് ോനപ്പോസ
ല്‍ 

അവനലോക
 ം

3

155

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് ആ്് 
പ് ോബലയത്തില്‍ വന്നത് -----
------

1938 ജൂണ്‍ 1
1938 ജൂലല 

1
1939 ജൂണ്‍ 1

1939 ജൂലല 
1 3
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1999-ചല ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ചറഗുനലറ്റി ആെ് 
ചഡവലപ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
(ഐആര്‍ഡിഎ) ആ്് 
പ് കോരം --------------- ആണ് 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ചറഗുനലറ്റി ആെ് 
ചഡവലപ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
(ഐആര്‍ഡിഎ)  ിലവില്‍ 
വന്നത്.

1999 2000 2002 2003 2

157

1938-ചല ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ആ്് ------------- പ് കോരം 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് ന ോളിസി 
എടുക്കുന്നതി ോയി 
റിനബറ്് വോഗ്ദോ ം 
ചെയ്ക്ത് നപ് രിപ്പിക്കുന്നത് 
വിലക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ചസക്ഷന്‍ഷ  38 ചസക്ഷന്‍ഷ  41 ചസക്ഷന്‍ഷ  45
ചസക്ഷന്‍ഷ  
64വിബി 2

158

1938-ചല ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ആ്് -------------- പ് കോരം 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 
ന ോളിസികളിചല 
ന ോമിന ്ന്‍ഷ ബോധകമോയ 
െട്ടങ്ങള്‍ 
 രോമര്‍ശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ചസക്ഷന്‍ഷ  38 ചസക്ഷന്‍ഷ  41 ചസക്ഷന്‍ഷ  45
ചസക്ഷന്‍ഷ  64 
വിബി

1

159

 ിര്‍േിഷ്ട വയക്തിക്ക് 
ആവശയമോയ കുറെ 
വിദയോഭയോസ നയോഗയത ------
------

10-ംം െോസ്  12-ംം െോസ് ബിരുദം
ബിരുദോ ന്ത
രബിരുദം 2

160

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

ഏജ്ോകാൻ 

ആപ്ഗഹികുന്ന വയക്തി 
ഡൈാും ----- തയ്യാറാകിയ 

അഡപക്ഷ ഇന്‍ഷ്വററുമട ----

-----------ന് സ്മര്‍ക്െികണും.

I-എ, 

നിര്‍ക്േിഷ്ട 

ഓൈീസ്ര്‍ക്

എ.      I-എ, 

ആെഡേറ്റ് 
ഓൈീസ്ര്‍ക്

I-ബി, 
നിര്‍ക്േിഷ്ട 

ഓൈീസ്ര്‍ക്

I-ബി, 
ആെഡേറ്റ് 
ഓൈീസ്ര്‍ക്

1

161

ഇേഡപ്ഗറ്റഡ്സ പ്ഗീവന്‍ഷസ് 

മാഡനജ്മമേ് സ്ിസ്റ്റും 

(ഐജ്ിഎുംഎസ്) 

സ്മാരും ിച്ചത് -------------------

ഡപാെിസ്ി
ഡഹാള്‍പ്ഡ 
ഴ്സസ് 

അഡസ്ാസ്ി
ഡയ്ന്‍ഷ  

ഓഫ്റ് ഇന്തയ

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

മറഗുഡേറ്ററി
 ആേ് 
മ വേ
പ്മമേ് 
അഡതാറിറ്റി 
ഓഫ്റ് ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ക് ി
എഐ)

ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

മകൌണ്‍ടസ്ി
ൽ

ഗവണ്‍ടമമേ് 
 ഓഫ്റ് ഇന്തയ 2
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താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏതാണ് ഒരു 
സ്ാധുതയുള്ള ഉപഡ ാക്ത 

പരാതിയുമട അടിസ്ഥാനും?

ഉല്‍പന്നത്തി
ന് 

കച്ചവടകാ
രൻ 

 ിസ്മകൌ
ണ്ട് ഒന്നുും 

നല്കുന്നിേല

കച്ചവടകാ
രൻ 

പായ്ക്കറ്റി
മേ 

എുംആര്‍ക്പി
യാണ് 

ഈടാകുന്ന
ത്

ചിേ 

ഉല്‍പന്നങ്ങ
ൾ 

നല്‍കുന്നതി
ൽ 

കച്ചവടകാ
രൻ 

പരാജ്യമെ
ട്ടു

ഉപഡ ാക്താ
വ്  

വാങ്ങിയ 

ഉല്‍പന്നങ്ങ
െിൽ ഒന്ന് 
രമണ്ടണ്ണും 

ഡകടുപറ്റിയ
താണ്

4

163

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏതാണ് ഒരു 
സ്ാധുതയുള്ള ഉപഡ ാക്ത 

പരാതിയുമട 

അടിസ്ഥാനമേലാത്തത്?

കച്ചവടകാ
രൻ 

പായ്ക്കറ്റി
മേ 

എുംആര്‍ക്പി
മയകാൾ 

കൂടുതോണ്
 

ഈടാകിയ
ത്

ഉപഡ ാക്താ
വ്  

വാങ്ങിയ 

ഉല്‍പന്നങ്ങ
െില്‍ ഒഡന്നാ 

രഡണ്ടാ  

ഡകടുപറ്റിയ
താണ്

ചിേ 

ഉല്‍പന്നങ്ങ
ൾ 

നല്‍കുന്നതി
ൽ 

കച്ചവടകാ
രൻ 

പരാജ്യമെ
ട്ടു.

നീതിയുക്തമ
േലാത്ത 

കച്ചവട 

തപ്ന്തമാണ് 

പിന്തുടരുന്ന
ത്

3

164

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏതാണ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

ഡമഖ്േയിമേ അനയായ 

പരിഹാരും 

നിരീക്ഷികുന്നതിനുള്ള 

ഉപകരണും?

ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ൻ
ഓുംബുഡ്സമാ
ൻ

ഇേഡപ്ഗറ്റഡ്സ 

പ്ഗീവന്‍ഷസ് 

മാഡനജ്മമേ്
 സ്ിസ്റ്റും 

(ഐജ്ിഎും
എസ്)

സ്ുംസ്ഥാന 

കമ്മീ്ൻ 3

165

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏത് ഉപഡ ാക്തൃ 

തര്‍ക്കപരിഹാര 

ഏജ്ന്‍ഷസ്ികാണ് സ്ിവിൽ 

ഡകാടതിയുമട 

അധികാരമുള്ളത്?

ജ്ിേലാ 

ഡൈാറും
സ്ുംസ്ഥാന 

കമ്മീ്ൻ
ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ൻ

മുകെില്‍ 

പറെവ
മയേലാും

4
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താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏത് ഉപഡ ാക്തൃ 

തര്‍ക്കപരിഹാര 

ഏജ്ന്‍ഷസ്ികാണ് 

സ്ുംസ്ഥാന കമ്മീ്നുഡമൽ 

അധികാരമുള്ളത്?

ജ്ിേലാ 

ഡൈാറും
ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ൻ
ഓുംബുഡ്സമാ
ൻ

മുകെില്‍ 

പറെ 

ഒന്നുമേല
2
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ഒരു തര്‍ക്കമുണ്ടാകുന്ന 

സ്ന്ദര്‍ക് ത്തിൽ ഇന്‍ഷ്വർ 

മചയ്യുന്ന വയക്തിയുമടയുും 

ഇന്‍ഷ്വററുമടയുും 

പരസ്പര സ്മ്മതഡത്താമട 

ഇടനിേകാരനായുും 

മകൌണ്‍ടസ്ിേറായുും 

പ്പവര്‍ക്ത്തികാൻ 

കഴിയുന്നത് താമഴ 

മകാടുത്തിരികുന്ന 

ആര്‍ക്കാണ്? ഏറ്റവുും 

അനുഡയാജ്യമായ 

ഓപ്്ന്‍ഷ തിരമെടുകുക

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് ഏജ്േ്

ഓുംബുഡ്സമാ
ൻ

ഇന്‍ഷ്വറർ
ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ഡപ്ബാകർ
2
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ഒരു ഉപഡ ാക്താവ് ജ്ിേലാ 

ഡൈാറത്തിമേ വിധിയിൽ 

തൃപ്തനമേലങ്കിൽ 

അത്തരും വിധിമകതിമര 

അയാള്‍പ്ക്⁄ അവള്‍പ്ക് 
എവിമടയാണ് അെീേിന് 

ഡപാകാൻ കഴിയുന്നത്?

സ്ുംസ്ഥാന 

കമ്മീ്ൻ
ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ൻ
ഓുംബുഡ്സമാ
ൻ

അെീല്‍ 

നല്‍കാൻ 

കഴിയിേല
1

169

ഒരു ഉപഡ ാക്താവ് 

സ്ുംസ്ഥാന കമ്മീ്മേ 

വിധിയിൽ 

തൃപ്തനമേലങ്കിൽ 

അത്തരും വിധിമകതിമര 

അയാള്‍പ്ക്⁄ അവള്‍പ്ക് 
എവിമടയാണ് അെീേിന് 

ഡപാകാൻ കഴിയുന്നത്?

ജ്ിേലാ 

ഡൈാറും
ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ൻ
ഓുംബുഡ്സമാ
ൻ

അെീല്‍ 

നല്‍കാൻ 

കഴിയിേല
2

170

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏത് ആ്ടിോണ് 

ഉപഡ ാക്താകെുമട 

തര്‍ക്കങ്ങൾ 

പരിഹരികുന്നതിന് 

ഉപഡ ാക്തൃ 

മകൌണ്‍ടസ്ിേുകെുും മറ്റ് 
അഡതാറിറ്റികെുും 

ഉണ്ടാകുന്നതിനുള്ള 

വയവസ്ഥയുള്ളത്?

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ആ്്, 1938

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

മറഗുഡേറ്ററി
 ആേ് 
മ വേ
പ്മമേ് 
അഡതാറിറ്റി 
(ഐആര്‍ക് ി
എ)  ആ്്, 

1999

ബാങ്കിുംഗ് 

മറഗുഡേ്
ന്‍ഷ  ആ്്, 

1949

ഉപഡ ാക്താ
വ് 

സ്ുംരക്ഷണ 

(ഡ ദഗതി)  
ആ്്, 2002

4
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താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ആര്‍ക്കാണ് സ്ുംസ്ഥാന 

കമ്മീ്നുഡമൽ 

അധികാരമുള്ളത്?

ജ്ിേലാ 

ഡൈാറും
ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ൻ
ഓുംബുഡ്സമാ
ൻ

മുകെില്‍ 

പറെ 

ഒന്നുമേല
2

172

ഒരു അനയായത്തിമേ 

ഡമൽ ഓുംബുഡ്സസ്മാന് 

ശ്ുപാര്‍ക്ശ് മചയ്യാവുന്ന 

പരമാവധി തുക 

എപ്തയാണ്?

10 േക്ഷും 

രൂപ വമര
20 േക്ഷും 

രൂപ വമര
50 ലക്ഷം 
രൂ  വചര

100 േക്ഷും 

രൂപ വമര 2

173

ഉപഡ ാക്തഡകാടതിയിൽ 

പരാതി ൈയൽ 

മചയ്യുന്നതുമായി 
ബന്ധമെട്ട് താമഴ 

മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏതാണ് ശ്രിയേലാത്തത് ?

സ്ുംസ്ഥാന 

അഥവാ  

ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ന് 

പരാതികാ
രഡനാ 

പരാതികാ
രിഡയാ 

അേലാമത   

മറ്റാര്‍ക്കുും 

പരാതി 
നല്‍‌കാൻ 

കഴിയിേല

സ്ുംസ്ഥാന 

കമ്മീ്നി
ൽ അഥവാ 

ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്നി
ൽ പരാതി 
ൈയല്‍ 

മചയ്യുന്നതി
ന് ൈീസ് 

ഒന്നുും 

തമന്നയിേല.

പരാതി 
ഡനരിട്ട് 
ൈയൽ 

മചയ്യുക
ഡയാ 

ഡപാസ്റ്റൽ 

വഴി 
അയകുക
ഡയാ 

മചയ്യുക

പരാതി 
ൈയല്‍ 

മചയ്യുന്നതി
ന് ഒരു 
അമ വകറ്റി
മേ 

ആവശ്യമിേല

1
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താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏതിമനയാണ്  2002-മേ 

ഉപഡ ാക്തൃസ്ുംരക്ഷണ 

(ഡ ദഗതി) നിയമത്തിമേ 

‘ഉപഡ ാക്താവ്’ എന്ന 

നിര്‍ക്വചനത്തിൽ 

ഉള്‍പ്മെടുത്താത്തത്?

പണും 

നല്‍കി 
ഏമതാരു 
ഉല്‍പന്നവുും
 വാങ്ങുന്ന 

ഏമതാരു 
വയക്തിയുും 

അത്തരും 

ഉല്‍പന്നങ്ങ
ൾ 

ഉപഡയാഗി
കുന്നവരുും.

ഏമതാരു 
ഡസ്വനങ്ങ
ള്‍പ് 

സ്വീകരികു
ന്ന അഥവാ 

വാടകയ്ക്ക് 
എടുകുന്ന 

ഏമതാരു 
വയക്തിയുും

ഏമതാരു 
ഡസ്വനങ്ങ
ള്‍പ് 

സ്വീകരികു
ന്ന  

വയക്തിയുും 

ആ 

ഡസ്വനത്തി
മേ 

ഗുണഡ ാ
ക്താവുും

വീണ്ടുും 

വില്‍കുന്ന
തിനായി 
അഥവാ 

വാണിജ്യാ
വശ്യത്തിനാ
യി ചരക് 
വാങ്ങുന്ന 

വയക്തി

4

175

ഓുംബുഡ്സസ്മാൻ 

പാേിഡകണ്ടതായ 

ശ്ുപാര്‍ക്ശ്കെുമായി 
ബന്ധമെട്ട് താമഴ 

മകാടുത്തിരികുന്ന ഏത് 

ഡപ്പാഡട്ടാഡകാൊണ് 

ശ്രിയേലാത്തത്?

പരാതി 
േ ിച്ച് 6 

മാസ്ത്തിന
കും 

ശ്ുപാര്‍ക്ശ് 

മചയ്ക്തിരി
കണും

പരാതികാ
രനുും 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

കമ്പനി
യ്ക്കുും 

പകര്‍ക്െുക
ൾ 

അയകണും

അത്തരും 

ശ്ുപാര്‍ക്ശ്ക
ൾ 

േ ിച്ചതിനു
ഡശ്്ും 15 

ദിവസ്ത്തി
നുള്ളിൽ 

അത് 

സ്വീകരിച്ച
തായി 
പരാതികാ
രൻ 

എഴുതി 
ഡരഖ്ാ+E343

മൂേും 

അറിയിക
ണും

അത്തരും 

ശ്ുപാര്‍ക്ശ്ക
ൾ 

േ ിച്ചതിനു
ഡശ്്ും 15 

ദിവസ്ത്തി
നുള്ളിൽ 

അത് 

സ്വീകരിച്ച
തായി 
ഇന്‍ഷ്വർ 

മചയ്ക്ത 

വയക്തി 
ഇന്‍ഷ്വറമറ
യുും 

എഴുതി 
ഡരഖ്മൂേും 

അറിയിക
ണും

1
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ഒരു ഡപാെിസ്ിയുടമ 

നാ്ണൽ കമ്മീ്നിൽ 

പരാതി ൈയൽ 

മചയ്യുകയാമണങ്കിൽ, 

അയാൾ⁄അവൾ ൈീസ്ായി 
എപ്ത രൂപ 

മകട്ടിമവയ്ക്കണും?

100 രൂപ

മെയിും 

തുകയുമട 

2.5% 

അഥവാ 500 

രൂപ, 

മചറുത് 

ഏഡതാ അത്

മെയിും 

തുകയുമട 

1%

ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്നി
ൽ പരാതി 
ൈയല്‍ 

മചയ്യുന്നതി
ന് 

ഉപഡ ാക്താ
വ് ൈീസ് 

ഒന്നുും തമന്ന 

അടയ്ക്ഡക
ണ്ടതിേല

4

177

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് അനയായ 

ഡ റ്റയുമട ഡകപ്ന്ദ സ്ഡങ്കതും 

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏതാണ്?

ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ൻ
ഓുംബുഡ്സമാ
ൻ

ഇേഡപ്ഗറ്റഡ്സ 

പ്ഗീവന്‍ഷസ് 

മാഡനജ്മമേ്
 സ്ിസ്റ്റും 

(ഐജ്ിഎും
എസ്)

സ്ുംസ്ഥാന 

കമ്മീ്ൻ 3
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178

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏത് ഉപഡ ാക്തൃ തര്‍ക്ക 

പരിഹാര 

ഏജ്ന്‍ഷസ്ികൊണ് ജ്ിേലാ 

ഡൈാറത്തിൽ നിന്നുള്ള 

അെീൽ 

പരിഗണികുന്നത്?

സ്ുംസ്ഥാന 

കമ്മീ്ൻ
ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ൻ

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

മറഗുഡേറ്ററി
 ആേ് 
മ വേ
പ്മമേ് 
അഡതാറിറ്റി 
 ഓഫ്റ് ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ക് ി
എഐ)

അെീല്‍ 

നല്‍കാൻ 

കഴിയിേല
1

179

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏത് ഉപഡ ാക്ത തര്‍ക്ക 

പരിഹാര 

ഏജ്ന്‍ഷസ്ികൊണ് 

സ്ുംസ്ഥാന കമ്മീ്നിൽ 

നിന്നുള്ള അെീൽ 

പരിഗണികുന്നത്?

ജ്ിേലാ 

ഡൈാറും
ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ൻ

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

മറഗുഡേറ്ററി
 ആേ് 
മ വേ
പ്മമേ് 
അഡതാറിറ്റി 
 ഓഫ്റ് ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ക് ി
എഐ)

അെീല്‍ 

നല്‍കാൻ 

കഴിയിേല
2

180

ഒരു ഡപാെിസ്ിയുടമ 20 

േക്ഷും രൂപ 

നഷ്ടപരിഹാരമായി 
പ്പതീക്ഷികുന്നുമണ്ടങ്കിൽ  

അയാൾ⁄അവൾ 

എവിമടയാണ് പരാതി 
നല്‍ഡകണ്ടത്. ഏറ്റവുും 

അനുഡയാജ്യമായ 

ഓപ്്ൻ 

തിരമെടുകുക.

ജ്ിേലാ 

ഡൈാറും
സ്ുംസ്ഥാന 

കമ്മീ്ൻ
ഡദശ്ീയ 

കമ്മീ്ൻ

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

മറഗുഡേറ്ററി
 ആേ് 
മ വേ
പ്മമേ് 
അഡതാറിറ്റി 
 ഓഫ്റ് ഇന്തയ 

(ഐആര്‍ക് ി
എഐ)

1

181

തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതോണ് നസവ  
 ിലവോരത്തിചെ 
സൂെികയലെോത്തത്

വിശവോസയത
തന്മയീഭോ
വം

അ്വറന്‍ഷസ്
വില്‍   
നഡറ്

4

182

തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതോണ് 
ഉ നഭോക്തോവി ുള്ള 
ആജീവ ോന്ത 
മൂലയത്തിനലക്ക് സംഭോവ  
ചെയ്യോത്തത്

െരിപ്ത ര
മോയ

ഇനപ്പോഴ
ചത്ത

തീപ്വമോയ ഊഹിച്ചത് 4

183
IGMS ശരിയോയ  
 ൂര്‍ണരൂ ത്തിലോക്കുക.

ഇന്‍ഷനഡോ-
ജര്‍മൻ  
മോന ജുചമ
െ് സ്ക്കൂൾ

ഇെനപ്ഗറ്ഡ് 
 

ഗവണ്‍ചമെ് 
മോന ജ്ചമെ്
 സിസ്റ്റം

ഇന്തയന്‍ഷ 
ജീന ോം 
മോപ്പിംഗ് 
സ്കീം

ഇെനപ്ഗറ്ഡ് 
 പ്ഗീവന്‍ഷസ്  
മോന ജ്ചമെ്
 സിസ്റ്റം

4
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ന ോളിസിയുടമയുചട 
 രോതികള്‍ക്കും 
അ യോയങ്ങള്‍ക്കും 
അ ുനയോജയമോയ 
മോര്‍ഗനരഖകൾ  ല്‍കുന്ന 
ഒരു കൂട്ടം െട്ടങ്ങളും 
വയവസ്ഥകളുമോണ് -----------
------

 രോതികൾ 
ലകകോരയം 
ചെയ്യുന്നതി
 ുള്ള  
 ട ടിപ്കമ
ങ്ങൾ

അ യോയ ി
വോരണ 
 ട ടിപ്കമ
ങ്ങൾ

റിസ്് 
അ യോയ 
 ട ടിപ്കമം

നകടു ോടുക
ളുചട 
അ യോയ
ത്തിചെ 
 ട ടിപ്കമം

2

185

--------------------ആണ് 1998-
ൽ റിചപ്ഡസ്ൽ ഓഫ് 
 ബ്ലി് പ്ഗീവന്‍ഷസസ് 
റൂള്‍സ്  ഉണ്ടോക്കിത്.

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ചറഗുനലറ്റി
 ആെ് 
ചഡവല
പ്ചമെ് 
അനതോറിറ്ി 
(ഐആര്‍ഡി

എ)

ന ോണ് -
ബോങ്കിംഗ് 
ഫി ോന്‍ഷ്യ
ല്‍ 

നകോര്‍പ്പനറ
്ന്‍ഷ (NBFC)

ചസകയൂരിറ്ീ
സോ ആെ് 
എ്സ്നെ
ഞ്ച് 

നബോര്‍ഡ് 
ഓഫ് ഇന്തയ 

(SEBI)

നകപ്ന്ദ 
ഗവണ്‍ചമെ്

4

186 #NAME?
അ യോയ 
 ിവോരണ 
അനതോറിറ്ി

ഉ നഭോക്തൃ 
 ിവോരണ 
അനതോറിറ്ി

വില്‍പ്പ  
 ിവോരണ 
അനതോറിറ്ി

അഡ്മി ി
സ്നപ്ടറ്ിവ് 
 ിവോരണ 
അനതോറിറ്ി

1

187

 --------------- പ് കോരം 
ഇന്‍ഷ്വർ ചെയ്ക്ത 
വയക്തിയ്ക്ക്ക് 
തര്‍ക്ക രിഹോരത്തി ോയി 
ഓംബുഡ്സ്മോച  
സമീ ിക്കോം.

 രോതികൾ 
ലകകോരയം 
ചെയ്യുന്നതി
 ുള്ള  

 ട ടിപ്കമം

അ യോയ 
 ിവോരണ 
 ട ടിപ്കമം

റിസ്് 
അ യോയ 
 ട ടിപ്കമം

 ബ്ലി് 
അ യോയ 
 ിവോരണ 
 ിയമങ്ങള്‍

4

188

 തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതോണ് ഉ നഭോക്ത 
സംരക്ഷണ  ിയമത്തിചെ 
ലക്ഷയം?
(i) ന ോളിസിയുടമയുചട 
തോല് രയങ്ങൾ 
സംരക്ഷിക്കുക
(ii)  ിനക്ഷ കരുചട 
തോല് രയങ്ങൾ 
സംരക്ഷിക്കുക
(iii) ഉ നഭോക്തോക്കളുചട 
അ യോയങ്ങൾ ലളിതവും 
ചെലവ് കുറെതും 
നവഗത്തിലും 
 രിഹരിക്കുക.

 
പ് സ്തോവ 

(i) മോപ്തം 
ശരി

പ് സ്തോവ 
 (i)ഉം (ii)ഉം 
ശരിയോണ്

പ് സ്തോവ 
 (iii)മോപ്തം 
ശരിയോണ്

പ് സ്തോവ 
 (i)ഉം (iii)ഉം 
ശരിയോണ്

3
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189

1998-ൽ റിചപ്ഡസ്ൽ ഓഫ് 
 ബ്ലി് പ്ഗീവന്‍ഷസസ് 
റൂള്‍സ്    ിലവിൽ വന്നത് 
------------------

12 
ഒ്നടോബർ 

1991

11 വംബർ 
1998

13ഡിസംബ
ർ 1997

14 
ചസപ്തംബ
ർ 1983

2

190

തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതോണ് റിചപ്ഡസ്ൽ ഓഫ് 
 ബ്ലി് പ്ഗീവന്‍ഷസസ് 
റൂളിചെ കര്‍ത്തവയം?
(i) തര്‍ക്കങ്ങൾ 
 രിഹരിക്കുന്നതുമോയി 
ബന്ധചപ്പട്ട  രോതികൾ 
 രിഹരിക്കുക
(ii)  ഉ നഭോക്തോക്കളുചട 
തോത് രയങ്ങൾ 
സംരക്ഷിക്കുക
(iii)  ഉ നഭോക്തോക്കളുചട 
അ യോയം  രിഹരിക്കുക

 (i) മോപ്തം 
ശരി

രണ്ടു  (i)ഉം 
(ii)ഉം 

ശരിയോണ്

 (iii)മോപ്തം 
ശരിയോണ്

 (i)ഉം (iii)ഉം 
ശരിയോണ്

1

191

തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതോണ് 
ഓംബുഡ്സ്മോചെ 
കര്‍ത്തവയം
(i) ഉ നഭോക്തോക്കളുചട 
അ യോയം  രിഹരിക്കുക
(ii) ഉ നഭോക്തോക്കളുചട 
തോത് രയങ്ങൾ 
സംരക്ഷിക്കുക
(iii)  ന ോളിസിയുടമകളുചട 
അ യോയം  രിഹരിക്കുക

 (i) മോപ്തം 
ശരി

 (i)ഉം (ii)ഉം 
ശരിയോണ്

 (iii)മോപ്തം 
ശരിയോണ്

(i)ഉം (iii)ഉം 
ശരിയോണ്

3
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192

തോചഴ ചകോടുത്തിരിക്കുന്ന 
ഏതോണ് പ്ഗീവന്‍ഷസ് 
റിപ്ഡസ്ൽ അനതോറിറ്ി 
ലകകോരയം 
ചെനയ്യണ്ടതോയി കമീ്ൻ 
ശു ോര്‍ശ 
ചെയ്ക്തിരിക്കുന്നത്?
(i) ഇന്‍ഷ്വററും ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്ക്ത വയക്തിയും 
തമിലുള്ള തര്‍ക്കങ്ങൾ
(ii)  ഇന്‍ഷ്വർ ചെയ്ക്ത 
വയക്തിയും മദ്ധയസ്ഥരും 
തമിലുള്ള തര്‍ക്കങ്ങൾ
(iii) ഇന്‍ഷ്വററും 
മദ്ധയസ്ഥരും തമിലുള്ള 
തര്‍ക്കങ്ങൾ
(iv)  ഇന്‍ഷ്വററും ഇന്‍ഷ്വർ 
ചെയ്ക്ത വയക്തിയും 
മദ്ധയസ്ഥരും തമിലുള്ള 
ഏചതോരു തര്‍ക്കവും.

 (i)ഉം (ii)ഉം 
ശരിയോണ്

 (i)ഉം (iii)ഉം 
ശരിയോണ്

 (ii)ഉം (iii)ഉം 
ശരിയോണ്

 (iv) മോപ്തം 
ശരിയോണ് 4

193

ആരോണ് ഇന്‍ഷ്വററും 
ഇന്‍ഷ്വർ ചെയ്ക്ത 
വയക്തിയും തമിലുള്ള 
തര്‍ക്കങ്ങൾ ലകകോരയം 
ചെയ്യുന്നത്?

ഉ നഭോക്തൃ 
പ്ഗൂപ്പ്

അ യോയ 
 രിഹോര 
അനതോറ്ിക
ള്‍ (GRAs)

ഉ നഭോക്തൃ 
അനതോറിറ്ി

ഉ നഭോക്തൃ 
കമീ്ന്‍ഷ 2

194

ആരോണ് ഇന്‍ഷ്വററും 
മദ്ധയസ്ഥരും തമിലുള്ള 
തര്‍ക്കങ്ങൾ ലകകോരയം 
ചെയ്യുന്നത്?

ഉ നഭോക്ത 
അനതോറിറ്ി

ഉ നഭോക്ത 
പ്ഗൂപ്പ്

ഉ നഭോക്ത 
കമീ്ന്‍ഷ

അ യോയ 
 രിഹോര 
അനതോറിറ്ി
കള്‍ (GRA)

4

195

നതഡ്  ോര്‍ട്ടി നമോനട്ടോർ 
വോഹ  ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസും 
മലറൻ 
ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസുമോയി 
ബന്ധചപ്പട്ട നകസുകൾ --------
--------ചെ 
അധികോര രിധിയിൽ 
വരിലെ.

ഉ നഭോക്ത 
കമീ്ന്‍ഷ

ഉ നഭോക്ത 
അനതോറിറ്ി

അ യോയ 
 രിഹോര 
അനതോറിറ്ി
കള്‍ (GRA)

ഉ നഭോക്ത 
പ്ഗൂപ്പ് 3

196

1998-ൽ റിചപ്ഡസ്ൽ ഓഫ് 
 ബ്ലി് പ്ഗീവന്‍ഷസസ് 
റൂള്‍സ്-------------- ഉണ്ടോക്കി.

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ഏജന്‍ഷസി

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

സര്‍നവയ
ര്‍മോർ

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 
ഓംബു
ഡ്സ്മോന്‍ഷ

ഉ നഭോക്ത 
നഫോറം 3

197

ഏത് തീയതിയിലോണ് 
ഉ നഭോക്ത സംരക്ഷണ 
 ിയമം ഉണ്ടോക്കിയത്

11 ഏപ് ിൽ 
1974

24  
ഡിസംബർ 

1968

24 
ഡിസംബർ 

1986

22 
 വംബർ 

1968
3
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198

തോചഴ 
ചകോടുത്തിരിക്കുന്നതില് +B
371  ഏതോണ് ന ോൺ-
ചവര്‍ബൽ 
ആശയവി ിമയത്തിചെ 
ഉദോഹരണമലെോത്തത്.

ലക പ്കിയ 
വഴി 
സിഗ്നൽ 
 ല്‍കുന്നത് 
ഓചകയോണ്

ലക പ്കിയ 
കോട്ടുന്നത് 
ഒഴിെ 
മുറിയിലോ
ണ്

ആഭരണം 
അണിയുക

 ിങ്ങളുചട 
ശബ്ദം 

ഉയര്‍ത്തുക
2

199
ന ഴ്സണൽ ഡിസ്റ്റന്‍ഷസ് 
 ിര്‍വെിച്ചിരിക്കുന്നത്

18 ഇഞ്ച് 
മുതൽ 4 
അടി വചര

12 അടി 
മുതൽ 

മുകളിനലോട്ട്.

18 ഇഞ്ചിൽ 
ചതോട്ട്

4 മുതൽ 12 
അടി വചര 1

200

ന ോൺ-ചവര്‍ബൽ 
ആശയവി ിമയം 
സൃഷ്ടിക്കുന്നത്

സനന്ദശം 
അറിയിക്കു
ന്നതി ുനവ
ണ്ടി  

വോക്കുകള്‍ 
അലെോചതയു
ള്ള രീതി

ശരീരഭോ് 
രീതി

അയക്കുന്ന 
ആളിനെ
നയോ 

സവീകരിക്കു
ന്നയോളിനെ
നയോ 

മ സ്ിൽ 
അര്‍ഥം 
മ സ്ിലോ
ക്കോൻ 
കഴിയുന്ന 
വോക്കുകള
ലെോചതയുള്ള 
ഏചതോരു 
പ് വൃത്തി
യും.

എലെോ 
മ ു്യ 

സവഭോവവും
4

201

അധുനിക കാേമത്ത 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ിത്തിമേ 

ഉറവിടും ഏതാണന്ന് 
പറയുക.

ഡറാമിമേ 

വത്തികാ
ൻ സ്ിറ്റി

ബാബിഡോ
ണിമേ 

ഹാങ്ങിുംഗ് 

ഗാർഡൻ
സ്

േണ്ടനിമേ 

ഡോർഡ്സ ്
ഡകാൈി 
മഹൌസ്

നയൂഡയാർ
കിമേ 

ബിഗ് 

ആെിൾ

3

202

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ിമന 

മപാതുവായി 
വിശ്ദീകരികുന്നതിന് 

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏതാണ് ഉപഡയാഗികാൻ 

കഴിയുക?

പാവങ്ങ
ള്‍പ്ക് 
സ്ബ്സ്ി ി
കൾ 

നല്‍കുക

ആെുകെുമട
 

നാശ്നഷ്ടങ്ങ
െുമട ഡമൽ 

പന്തയും 

മവയ്ക്കുക

മറ്റുള്ളവരു
മട 

നഷ്ടത്തിൽ 

നിന്നുും 

ോ ും 

മകായ്യുക

കുറച്ച് 
ആെുകെുമട
 നഷ്ടും 

അഡനകും 

ആെുകൾ 

പങ്കിടുക

4
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203

ചരക് 
തിരസ്കരികമെടുന്നത് 

വഴിയുണ്ടാകുന്ന 

നഷ്ടത്തിമേ നിര്‍ക്േിഷ്ട 

ഡതാതിേുള്ള നഷ്ടും 

ചരകിമേ ഉടമസ്ഥനുും 

(അവര്‍ക്ക് 
യാമതാരുവിധത്തിേുമുള്ള
 നഷ്ടും 

ഉണ്ടായിട്ടിമേലങ്കില്‍ഡപാേുും
) താങ്ങണും,  ഡറാഡ്സസ്ിമേ 

നിവാസ്ികൾ 

(ഇന്‍ഷഹാബിറ്റേ് ഓഫ്റ് 

ഡറാഡ്സസ്) 

ലകമകാണ്ടിരുന്നത് ഈ 

രീതിയാണ്. ഏത് 

പ്പതി ാസ്ത്തിന് 

ഉദാഹരണമാണിത്?

മുതോെി
ത്തും

സ്ഥിതിസ്മ
തവവാദും

മയൂച്ചൽ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്

ദുര്‍ക് രണും 3

204

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ുമായി 
ബന്ധമെട്ട പൂെിുംഗ് തതവും 

ഉദ്ധരികുക

ഒഡര 

തരത്തിേു
ള്ള 

വസ്തുക
െുള്ള ഒഡര 

തരും 

റിസ്കുകമെ
 

അ ിമുഖ്ീക
രികുന്നവർ
 ഒരുമിച്ചു 
കൂടുക

വയതയസ്ത 

തരത്തിേു
ള്ള 

വസ്തുക
െുും 

വയതയസ്ത 

റിസ്കുകമെ
 

അ ിമുഖ്ീക
രികുന്നവർ
 ഒരുമിച്ചു 
കൂടുക

ഒഡര 

തരത്തിേു
ള്ള 

വസ്തുക
ള്‍പ്ക് 
വയതയസ്ത 

റിസ്കുകമെ
 

അ ിമുഖ്ീക
രികുന്നവർ
 ഒരുമിച്ചു 
കൂടുക

വയതയസ്ത 

തരത്തിേു
ള്ള 

വസ്തുക
ള്‍പ്ക് ഒഡര 

തരും 

റിസ്കുകമെ
 

അ ിമുഖ്ീക
രികുന്നവർ
 ഒരുമിച്ചു 
കൂടുക

1

205

പുരാതന 

കാേഘട്ടങ്ങെിൽ 

ലചനീസ് കച്ചവടകാർ 

തങ്ങെുമട ചരക് വിവിധ 

ഡബാട്ടുകെിഡോ 

കെേുകെിഡോ ആണ് 

അപകടസ്ാദ്ധയതയുള്ള 

നദികെിേൂമട 

അയച്ചിരുന്നത്. ഇതിനുള്ള 

കാരണും വിശ്കേനും 

മചയ്യുക.

ലചനീസ് 

ഡബാട്ടുകള്‍പ് 

വെമര 

മചറുതുും 

അവ 

 ാരമുള്ള 

ചരകുകള്‍പ് 

ആണ് 

മകാണ്ടുഡപാ
യിരുന്നത്

ലചനീസ് 

സ്ര്‍ക്കാര്‍ക് 

നിബന്ധന 

പ്പകാരും 

ചരകുകള്‍പ് 

പേ 

്ീെിുംഗ് 

കമ്പനികെി
ല്‍ സ്മമായി 
അയകുന്ന
തുമകാണ്ട് 
കച്ചവടും 

നടകുന്നത് 

എേലാവ
ര്‍ക്കും 

ഒരുഡപാമേ 

ആയിരി
കുും

ലചനീസ് 

കച്ചവടകാ
ര്‍ക് അവരുമട 

ചരകുകള്‍പ്  

പേ 

ഡബാട്ടുകെി
ോയി 
അയകുന്ന
തുമകാണ്ട്  
ആമകയുള്ള
 നഷ്ടത്തിന് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

േ ികുന്ന
താണ്

ലചനീസ് 

കച്ചവടകാ
ര്‍ക് അവരുമട 

ചരകുകള്‍പ് 

പേ 

ഡബാട്ടുകെി
ല്‍ 

അയകുന്ന
തുമകാണ്ട് 
അത് 

ോ മാണ്.

3

206

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

േിസ്റ്റിൽ നിന്നുും 

മ ൌതികമേലാത്ത 

വസ്തുകൾ 

തിരിച്ചറിയുക.

കാർ വീ് സ്ൽപ്പേര് എയർക
ണ്ടീ്ണർ 3
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207

മനീഷ് തമേ ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

അല വസ്ഡറാ് 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ിമേ പ്പഥമ 

കര്‍ക്ത്തവയമത്തെറ്റി 
ഡചാദിച്ചു. താമഴ 

മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഓപ്്നുകെിൽ നിന്നുും 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ിമേ പ്പഥമ 

കര്‍ക്ത്തവയും ഏമതന്ന് 
കണ്ടുപിടികാൻ 

മനീ്ിമന സ്ഹായികുക.

അഡനകും 

ആെുകെുമട
 നഷ്ടും 

അഡനകും 

ആെുകൾ 

പങ്കിടുക

അഡനകുംആ
െുകെുമട 

നഷ്ടും 

കുറച്ച് 
ആെുകൾ 

പങ്കിടുക

കുറച്ച് 
ആെുകെുമട
 നഷ്ടും 

അഡനകും 

ആെുകൾ 

പങ്കിടുക

ഊഹകച്ച
വടും 3

208

എന്താണ് ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

രൂപീകരണത്തിഡേക് 
നയിച്ചമതന്ന് 
വിശ്ദമാകുക.

വിപത്തുക
ള്‍പ്

നഷ്ടപരിഹാ
രും നഷ്ടും റിസ്് 4

209

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏത് റിസ്് ലകകാരയും 

മചയ്യുന്ന തപ്ന്തമത്തയാണ് 

മസ്ല്‍ഫ്റ്-ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

എന്ന് പറയുന്നത്?

റിസ്്  

ഒഴിവാക
ൽ

റിസ്് 

നിേനിർത്ത
ൽ

റിസ്് 

ഒഴിവാക
േുും 

നിയപ്ന്തണ
വുും

റിസ്് 

ലകമാറ്റും 2

210
എഡൊഴാണ് നിങ്ങൾ 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

എടുഡകണ്ടത്?

അതയാഹിത
 സ്ും വും 

ഉണ്ടായതി
നുഡശ്്ും

സ്ും വും 

ഉണ്ടാകാനു
ള്ള 

സ്ാദ്ധയത 

കുറവുും 

പഡക്ഷ 

ഉണ്ടായാൽ 

അതിമേ 

തീപ്വത 

കൂടുതേുും 

ആയിരികു
ഡമ്പാള്‍പ്

തീപ്വതയുമട
 ഒെും 

സ്ും വും 

ഉണ്ടാകാനു
ള്ള 

സ്ാദ്ധയത 

കുറവായി
രികുഡമ്പാള്‍പ്

നിങ്ങള്‍പ്ക് 
സ്വന്തമായി 
അതയാഹിത
 സ്ും വും 

മൂേമുള്ള 

നഷ്ടമത്ത 

സ്ാമ്പത്തിക
മായി 
ഡനരിടാൻ 

കഴിയുഡമ്പാ
ൾ

2

211

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏതാണ് ഇന്തയയിമേ 

ആദയമത്ത ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

കമ്പനി?

ദി 
ഓറിയേൽ 

ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് കമ്പനി 
േിമിറ്റഡ്സ

പ്ടിഡറ്റാൺ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് കമ്പനി 
േിമിറ്റഡ്സ.

ഡബാുംമബ 

മയൂച്ചൽ  

അ്വറന്‍ഷസ് 

മസ്ാലസ്റ്റി 
േിമിറ്റഡ്സ.

നാ്ണല്‍ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് കമ്പനി 
േിമിറ്റഡ്സ

3

212

ഇന്തയയിൽ ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

ഡദശ്ീയവത്കരിച്ചതിമേ 

 ാഗമായി രൂപീകരിച്ച 

മപാതുഡമഖ്േ ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് കമ്പനി 
ഏതാണ്?

ജ്നറല്‍ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ഡകാര്‍ക്െഡറ
്ൻ ഓഫ്റ് 

ഇന്തയ

ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ഡകാര്‍ക്െഡറ
്ൻ ഓഫ്റ് 

ഇന്തയ

ഓറിയേൽ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് കമ്പനി 
ഓഫ്റ് ഇന്തയ

നാ്ണല്‍ 

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് കമ്പനി 
േിമിറ്റഡ്സ

2

213

ഒരു വയക്തി ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

വാങ്ങുഡമ്പാൾ 

പ്പഡയാഗിഡകണ്ട റിസ് 

ലകകാരയും മചയ്യുന്ന 

തപ്ന്തങ്ങമെെറ്റി ചര്‍ക്ച്ച 

മചയ്യുക.

റിസ്് 

ഒഴിവാക
ൽ

റിസ്് 

നിേനിർത്ത
ൽ

റിസ്് 

ലകമാറ്റും

റിസ്് 

േഘൂകരി
കൽ ന്‍ഷ

3
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214

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ്ുും 

അ്വറന്‍ഷസ്ുും തമ്മിേുള്ള 

വയതയാസ്ും വിശ്ദമാകുക

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്:  

ഉണ്ടാകുമമ
ന്ന് 
ഉറെുള്ള  

സ്ും വവി
കാസ്ത്തിനു
ള്ള 

പരിരക്ഷ.

അ്വറന്‍ഷസ്
: 

ഉണ്ടാകാൻ 

സ്ാദ്ധയതയു
ള്ള  

സ്ും വവി
കാസ്ത്തിനു
ള്ള 

പരിരക്ഷ.

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്: 

ഉണ്ടാകാൻ 

സ്ാദ്ധയതയു
ള്ള  

സ്ും വവി
കാസ്ത്തിനു
ള്ള 

പരിരക്ഷ.

അ്വറന്‍ഷസ്
: 

ഉണ്ടാകുമമ
ന്ന് 
ഉറെുള്ള  

സ്ും വവി
കാസ്ത്തിനു
ള്ള 

പരിരക്ഷ.

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ്ുും 

അ്വറ
ന്‍ഷസ്ുും ഒന്ന് 
തമന്നയാണ്.

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് -
ഉണ്ടോകോൻ 
സോദ്ധയതയു
ള്ള  
സംഭവവി
കോസത്തിന് 
ഗോരെിയു
ള്ള 
 രിരക്ഷ.
 
അ്വറന്‍ഷസ്:
 ഉണ്ടോകോൻ 
സോദ്ധയതയു
ള്ള  
സംഭവവി
കോസത്തിന് 
ഗോരെിയി
ലെോത്ത  
 രിരക്ഷ.

2

215

 അഗ്നിബാധമൂേമുള്ള 

നാശ്നഷ്ടും 

കുറയ്ക്കുന്നതിനായി 
മിസ്റ്റർ ഡപാ ാര് 

ഇന്‍ഷസ്ുഡേറ്റഡ്സ 

വയറിുംഗാണ് 

ഉപഡയാഗിച്ചിരികുന്നത്. 

ഇവിമട പ്പാഡയാഗികമായ 

റിസ്് ലകകാരയും 

മചയ്യുന്ന തപ്ന്തും 

ഏതാമണന്ന് 
കണ്ടുപിടികുക.

റിസ്് 

ഒഴിവാകല്‍

റിസ്് 

നിേനിർത്ത
ൽ

റിസ്് 

ലകമാറ്റും

റിസ്് 

ഒഴിവാക
േുും 

നിയപ്ന്തണ
വുും

4

216

ഇറാഖ്ിമേ 

അ യന്തരേഹെ മൂേും 

്ാഹീൻ 

അവിഡടയ്ക്കുള്ള 

ബിസ്ിനസ്സ് യാപ്ത 

ഡപാകുന്നത് നിരസ്ീച്ചു. 
ഇവിമട പ്പാഡയാഗികമായ 

റിസ്് ലകകാരയും 

മചയ്യുന്ന തപ്ന്തും 

ഏതാമണന്ന് 
കണ്ടുപിടികുക.

റിസ്് 

ഒഴിവാകല്‍

റിസ്് 

നിേനിർത്ത
ൽ

റിസ്് 

ലകമാറ്റും

റിസ്് 

ഒഴിവാക
േുും 

നിയപ്ന്തണ
വുും

1

45



S.

No.
Question Bank

Alternative 

1

Alternative 

2

Alternative 

3

Alternative 

4

Correct 

Alternative

217

തനിക് അകാേമരണും 

സ്ും വികുകയാമണങ്കിൽ 

തമേ കുടുുംബാുംഗങ്ങൾ 

മറ്റാമരയുും 

ആപ്ശ്ികാതിരികുന്നതിനാ
യി സ്ുഡരഷ് ഒരു ലേഫ്റ് 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് ഡപാെിസ്ി 
വാങ്ങി. ഇവിമട 

പ്പാഡയാഗികമായ റിസ്് 

ലകകാരയും മചയ്യുന്ന 

തപ്ന്തും ഏതാമണന്ന് 
കണ്ടുപിടികുക.

റിസ്് 

ഒഴിവാകല്‍

റിസ്് 

നിേനിർത്ത
ൽ

റിസ്് 

ലകമാറ്റും

റിസ്് 

ഒഴിവാക
േുും 

നിയപ്ന്തണ
വുും

3

218

തമേ വീടിന് ഏമതങ്കിേുും 

കാരണത്താൽ 

എമന്തങ്കിേുും 

ഡകടുപാടുകൾ 

സ്ും വികുകയാമണങ്കിൽ 

റിെയർ മചയ്യുന്നതിനായി 
സ്മിത കുറച്ച് തുക 

കരുതിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിമട 

പ്പാഡയാഗികമായ റിസ്് 

ലകകാരയും മചയ്യുന്ന 

തപ്ന്തും ഏതാമണന്ന് 
കണ്ടുപിടികുക.

റിസ്് 

ഒഴിവാകല്‍

റിസ്് 

നിേനിർത്ത
ൽ

റിസ്് 

ലകമാറ്റും

റിസ്് 

ഒഴിവാക
േുും 

നിയപ്ന്തണ
വുും

2

219

താമഴ മകാടുത്തിരികുന്ന 

ഏത് പ്പസ്താവനയാണ് 

ശ്രി?

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

ആസ്തികു
ണ്ടാകുന്ന 

ഡകടുപാടുക
ള്‍പ് 

പരിരക്ഷി
കുന്നു.

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

നാശ്നഷ്ടങ്ങ
ൾ തടയുും

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

നാശ്നഷ്ട
ത്തിമേ 

സ്ാദ്ധയത 

കുറയ്ക്കുും.

ഇന്‍ഷ്വറ
ന്‍ഷസ് 

നാശ്നഷ്ടും 

ഉണ്ടാകുന്ന 

സ്ന്ദര്‍ക് ത്തി
ൽ 

ഇന്‍ഷ്വർ 

മചയ്ക്ത 

വയക്തി
യ്ക്ക് 
നഷ്ടപരിഹാ
രും നല്‍കുും.

4

220

നിങ്ങമൊരു ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

സ്ര്‍ക്ഡവ്വയറാണ്. ഒരു 
വസ്തുവിന് 

ഇന്‍ഷ്വറന്‍ഷസ് 

നല്‍കുന്നതിന് മുമ്പ് 
നിങ്ങൾ ഇന്‍ഷ്വറർക്്ക 

ഡവണ്ടി 
എന്തിനായിരികുും  ആ 

വസ്തു 
പരിഡശ്ാധികുകയുും 

സ്ര്‍ക്ഡവ്വ നടത്തുകയുും 

മചയ്യുന്നത്?

ഡററ്റിുംഗിമേ
 

ആവശ്യത്തി
നായി 
റിസ്കിമന 

വിേയിരു
ത്തല്‍

ചുറ്റുപാടുും 

ഡനാകിക
ണ്ട് 
വസ്തുവി
മന 

വിേയിരു
ത്തല്‌.D389

നഗരത്തിൽ 

നിന്നുും 

വസ്തു 
എപ്ത 

ദൂമരയാമണ
ന്ന് 
കമണ്ടത്താ
ൻ

അയൽപ
കമത്ത 

വസ്തുക
െുും കൂടി 
ഡനാകുന്നതി
ന്

1
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